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Egyenletes és folyamatos 
termelést

Sok szó esik mostanában az. 
évi terv teljesítéséről, túltelje­
sítéséről. Helyes és ésszerű ja­
vaslatok hangzanak el, üze­
meink jó részében a kezdemé­
nyezésekben nincs hiány. 
Most, közvetlenül 'az év vége 
előtt mindenki rákapcsol, min­
denki igyekszik, hogy ne érje 
szégyen a portáját. Alapjában 
véve helyes dolog ez, azonban 
az igyekezet sajnos gyakran 
kapkodást, rohammunkát je­
lent, és lápot ad olyan néze­
teknek is, hogy „semmi sem 
számít, csak teljesíthessük a 
tervet“.

A rohammunka és szerve­
zetlenség sajnos még mindig 
egyik legnagyobb fékje ipa­
runk egészséges fejlődésének. 
Nem mindegy ugyanis, hogy 
napról napra, óráról órára tel­
jesítjük-e a tervet, vagy pe­
dig a hónapok és a tervnegye­
dek elején pangás van, és csak 
a szóban forgó időszakok vé­
gén indul hajsza az elmara­
dás behozásáért. A megye 
ipara októberben elsősorban 
azért nem teljesítette tervét, 
mert szeptember végén a min­
den áron való tervteljesítés 
érdekében üzemeink egy része 
szinte kifosztotta félkészanyag 
raktárát, így október első de- 
kádjának átlagos szintje (havi 
bontásban) még a húsz száza­
lékot sem érte eL Még min­
dig vannak olyan vezetők, 
akik úgy vélik, nem nagy baj 
az. ha mondjuk az év kezde­
tén visszaesik a termelés, hi­
szen van idő a hibák kijaví­
tására. Még olyan szólamok is 
elhangzanak, „majd csak rend­
be jön minden az év végére". 
Világos, hogy az ilyen állás­
pont nemcsak leszerelő, de ká­
ros is. Korántsem mindegy 
ugyanis, hogy a tervben meg­
adott árucikkek időben, vagy 
késve, készülnek-e el, mint 
ahogy az sem mellékes, ho­
gyan alakul a gyártmányok 
önköltsége. Világos, ha egy- 
egv üzemben rohammunka 
van, ha nő a felesleges túlórák 
száma, a kapkodás következté­
ben romlik a minőség, akkor 
a készített gyártmány minden 
tekintetben drágább lesz, mint 
a tervezett. Ez sajnos sok 
üzemben még mindig előfor­
dul. Az Orvosi Műszergyár­
ban például november 30-án 
este is több mint 60 ember 
túlórázott, hogy úgy ahogy ro­
hammunkával, kapkodás, haj- 
tépdesés közben teljesíthessék 
a tervet. Ha a Táncsics Cipő­
gyár tervteljesítésének ez évi 
alakulását nézzük, szintén azt 
tapasztalhatjuk, hogy a táb­
lázat a lázgörbéhez hasonlít. 
Júniusban például több mint 
10 százalékkal túlteljesítették 
a tervet, júliusban viszont még 
a 80 százalékot sem érték el. 
A megye iparának termelési 
ingadozása is arra mutat, hogy 
fontos feladatok várnak még 
ránk. a termelés egyenletes­
ségének és ütemességének biz­
tosításában.

Hogy a várt fordulat itt is 
bekövetkezhessen, a legfonto­
sabb, hogy minden üzemünk 
napról napra, dekádról de­
kádra teljesítse a terveit. Nyu­
godtan állíthatjuk az egyenle­
tes termelés sikere elsősorban 
n hónapok és a negyedévek 
elején elért eredményeken 411, 
vagy bukik. Csak így lehet 
számítani arra, hogy a tervet 
rohammunka nélkül, egyenle­
tesen teljesítik vállalataink.

A nyugodt és biztonságos 
munka egy további feltétele a 
tervek alapos ismerete, a fo­
lyamatos anyagellátás. Ha a 
dolgozók mindennap tudják, 
mit kell csánálniok, ha alapo­
san ismerik műhelyrészük és

üzemük feladatait, ha közvet­
lenül is harcolnak a kitűzött 
feladatok elvégzéséért, akkor 
nem érheti őket meglepetés. A 
havi és negyedévi tervismer- 
tető értekezleteknek, továbbá 
a terv lebontásának éppen 
ezért van nagy jelentősége 
mert éneikül nincs helyes tá­
jékozódás. nincs . előrelátás 
természetesen nincs siker sem. 
Csak az az üzem, vagy műve 
zető dolgozhat jól, aki a nap; 
és havi fe’adatokat mindig 
megbewéli a dolgozókkal és 
ellenőrzi is a terv végrehajtá 
sát. A Ruhagyár sikerei pél­
dául nagy részben abból adód­
nak, hogy az üzemben napon­
ként, sőt két óránként is érté­
kelik a termelés értékét, és ha 
bárhol hiba mutatkozik, rög­
tön intézkednek kijavítására. 
Sok igazgatónk azonban nem 
tartja fontosnak az ilyenforma 
tájékoztatást, de csak akkor 
kapkod mér, makor „a ház? 
ég“.

A tervet -azonban nem elég 
csak egyetlen értekezleten 
ismertetni. A kitűzött felada­
tok elvégzésére mozgósítani 
népnevelőink állandó feladata 
Hisz* a terv nemcsak utasítás 
és törvény egy-egy tizem ré 
szére, hanem hatalmas mozgó­
sító erő is, melyben a népjólél 
szüntelen emelésének politi­
kája testesül meg. Üzemi párt- 
szervezeteink és tömegszerve­
zeteink fontos feladata tehát 
megértetni a dolgozókkal, hogy 
elsősorban az ő helytállásuk­
tól függ, eredményes-e a ter­
melés, vagy nem, és hogy ér­
vényesülnek-e pártunk legfon­
tosabb útmutatásai a termelő.« 
szüntelen javítása érdekében.

A folyamatos anyageilátá« 
megszervezése szintén az üte­
mes termelés egyik nélkülöz­
hetetlen feltétele. Mellőzése 
csak zűrzavart és kapkodás' 
szül. És ha tegyük fel sok s 
gépállás, sok a meddő óra, az 
emberek hol anyagra, hol tech­
nológiai utasításokra stb.-re 
várnak, akkor sem beszélhe­
tünk a termelés helyes meg­
szervezéséről. Dolgozóink tud 
jók leginkább, mennyi bosz- 
szúságot okoz nekik, ha feles­
legesen ácsorognak, ha hóna­
pok elején sétálnak, a végén 
pedig még vasárnap sem pi­
henhetnek. A jó műszaki és 
szervezeti feltételek biztosítá­
sa tehát egyik alapvető köve­
telménye annak, hogy a mun­
ka folyamatosan és jól halad­
jon, hogy minden termék ha­
táridőre készülhessen el.

Most, az 1955. évi terv be­
fejezése, a második ötéves tej"? 
indulása előtt különösen fon­
tos, hogy a termelés üteme? 
legyen. Hisz' a mindenáror 
való tervteljesítés, a hajrá, 
mindenképpen csak kárt okoz 
nekünk, sok felesleges bonyo­
dalmat támaszt, amit az egy­
mással kooperáló üzemek tud­
nak csak igazán. A valóság­
ban ugyanis, ha késik egy-egy 
alkatrész szállítása, késik az 
egész munka is, így a népgaz­
daság nem kapja meg azokat 
a gépeket és gyártmányokat, 
amiket vár. Különösen export- 
terveink teljesítése válik így 
nehézkessé, amin javítani p 
KV novemberi határozata ér­
telmében iparunk egyik leg­
fontosabb tennivalója.

Gazdasági vezetőink, párt­
munkásaink, szakszervezeti 
funkcionáriusaink sose tévesz- 
szék szem elől a nyugodt és 
folyamatos termelés biztosítá­
sát. Olyan, követelmény ez, 
mely népgazdaságunk további 
sikereinek egyik feltétele 
amely nélkül nincs előrehala­
dás, de eredményes terv-telje­
sítés sem.

H Lakatos és Gépipari Vállalat is felsorakozott
, A legjobb üzemek példáját követve december 8-án a La­
katos és Gépipari Vállalat b befejezte évi tervét. A valla- 
lat dolgozói az év végéig még egy szívó és nyomószekrenyt, 
«gy vízfuzert, továbbá 100 tonna szürke öntvényt készítenek 
terven felül — közel egymillió forint értékben — a népgaz­
daságnak,

foldest Petőf i TSZ sárszámadó közgyűlésén 
21 új belépőt vettek fel

A földes! Petőfi Termelőszö­
vetkezet megtartotta zárszáma­
dó közgyűlését, amely igen jó 
tükörképet adott erről az ál­
talában jól dolgozó, jó eredmé­
nyeket elérő termelőszövetke­
zetről. A szövetkezeti alap már 
elérte a 3 millió forintot, a ta­
gok jövedelme is megelége­
désre ad okot, mert munkaegy­
ségenként 35 forint 32 fillér a 
részesedés.

Ez a szövetkezet derekas 
munkát végzett úgy a jiövény- 
termelés, mint az állattenyész­
tés terén. Mocsári Sándor elv- 
társ, a termelőszövetkezet el­
nöke beszámolójában ismertet­
te, hogy a növény termelési ter­
vet 126 százalékra, állatte­
nyésztésit 105 százalékra telje­
sítették. Az állati termékhoza­
mokat tekintve, 115 százalé­
kos az eredmény.
A jövedelem nagyobb 

részét
os állottén vesztés 

adta
Ez a szövetkezet jói látja, 

hogy milyen nagy jelentősége 
van az állattenyésztésnek a ter­
melőszövetkezet jövedelme 
szempontjából. Az ez évi be­

vétel 52 százaléka az állatte­
nyésztésből adódik.

A zárszámadó közgyűlésen 
adta át Som József, a megyei 
tanács termelőszövetkezeti osz­
tályának vezetője a termelőszö­
vetkezet tagságának a több 
ezer forint értékű jutalmat, 
melyet azzal érdemelt ki, hogy 
jó munkájával a megyei ter­
melőszövetkezetek versenyé­

ben a második helyet érte el. 
Nagy érdeme ennek a szövet­
kezetnek, hogy a szarvasmar­
ha tenyésztésre nagy gondol 
fordít. Sok tejet termel a jó 
gondozás és takarmányozás 
eredményeképpen. 137 ezer fo­
rint a jövedelem csak a tejből 
Figyelemre méltó, hogy az évi 
tervkészítés során a tej bevé­
telt 20 ezer forintban jelölték

meg és íme a jó munka ered» 
menyeképpen 137 ezer forintra 
emelkedett a jövedelem.

A szövetkezetnek nincs hát» 
raléka, mindent teljesítőnek, 
első kötelességnek tartják az 
állam iránti kötelességet. A 
kövér sertésből van még bead« 
ni való, de december végére, 
úgy ahogy tervük előírja, an­
nak is eleget tesznek.

Ebben az évben lS6-an léptek be a Petőj'i TSZ-bm
A termelőszövetkezet tag­

ságának jó eredményeire felfi­
gyeltek az egyénileg dolgozó 
parasztok, s ennek köszönhe­
tő, hogy nemcsak vagyonilag, 
hanem új tagokkal is gazda­
godtak. mert a zárszámadó 
közgyűlésen 21 új belépőt vei­
tek fel és ezzel az egy év alatt 
belépettek száma 156-ra emel­
kedett. Az új belépők összesen 
640 hold földdel növelték a 
gazdaság területét. Jó úton ha­
lad tehát a Petőfi Termelőszö­
vetkezet. Állandóan fokozza 
eredményeit. Példamutató az 
is, ahogyan a télre felkészült. 
Silózási tervét 110 százalékra 
teljesítette és ezer köbméter 
siló áll kész.en. hogy zökkenő- 
mentes legyen az á-tteleltet-és.

A termelőszövetkezet jó 
eredményei valóban jól agitál­
tak, az lemérhető abból, hogy 
egymás után kopogtatnak a 
szövetkezet ajtaján az új be­
lépők. A tények győzték meg 
ifi. Jenei Lajos 10 holdas kö­
zépparasztot is. a 8 holdas 
Szabó Mihályt is, akik már a 
termelőszövetkezetben dol­
goznak, mivel belátták, hogy 
nagyobb a jövedelem a terme­
lőszövetkezeten belül, mint 
azon kívül.

Érdeme a zárszámadási köz­
gyűlésnek, hogy érvényesül az 
egészséges bírálat. Fazekas 
Sándor jogosan tette fel a 
kérdést, miért nem számolt be 

ellenőrző bizottság a mun

hogy negyedévenként a tagság 
nak tartson beszámolót az el­
lenőrző bizottság és ugyancsak 
negyedévenként adjon a veze­
tőség is számot arról, hogyan 
hajtotta végre a tagság határo­
zatát s milyen eredményeket 
értek el.

Antal Mihályné szóvá tette, 
hogy javítani kell a munka- 
szervezést, mert a burgonya- 
ásásnál és munkaszervezési hi­
ba következtében mintegy 2009 
forint, értékű burgonyát, nem 
ástak fel.

A zárszámadó közgyűlés 
után közös étkezésre ültek 
össze a Petőfi tagjai. Jó pecse­
nye és jó bor mellett s a jól 
végzet munka tudatában ró­

kájáról. Szükségesnek tartja,' daman töltötték az időt.
W1

ELSŐK LESZNEK- MOST IS

a díUaekeceselm tjépátltunás- (UlgAzéi
A TÉLI QÉPJAVlT ASEAN

— Keressék meg a főgépész 
elvtársat, ő majd elmondja, 
hogy a gépjavításban hogyan 
sikerült már évek óta a leg­
jobb eredményt elérni — adja 
meg kérdésünkre a választ a 
Biharkereaztesi Gépállomás 
igazgatója.

Nem egy könnyű feladat elé 
állított. Nemes József főgé- 
oészt megtalálni nehéz dolog. 
Mindig ott van, ahol szükség 
van segítségre, tapasztalatára 
és most a téli gépjavítás ide­
ién pedig bizony sok helyt 
igénybe veszik. Ezúttal ott 
ült a javítóműhely melletti 
kis szobában, utalványozott. 
Fiatal ember, nem több mint 
25 éves, de a törhetetlen aka­
rata, tudása, s tapasztalata 
egy idős embernek is dicsére­
tére válik. Hat éve, hogy főgé­
pész a gépállomáson, ismeri 
minden csínját binját munká­
jának, de ismeri az embereket 
is, mert szerinte a munkatár­
sainak ismerete legalábbis 
olyan fontos, mint a gépeké.

Beszélgetünk és mi más len­
ne a téma, mint a gépállomás 
munkája, a téli gépjavítás.

ELŐRELÁTÁS
— Nem ördögi mesterség 

amit csinálunk — mondja Ne­
mes elvtárs. Év közben .már fő­
darabokat cserélünk. Mindig 
van tartalék henger, hűtő meg 
többi alkatrész is. Mikor min­
den össze van állítva, csak 
akkor vonjuk ki a gépet a 
munkából, de három-négy nap 
múlva, már újra kint dolgozik 
a földeken.

Közben Kutalek Imre, a mű­
hely vezetője is bejön. E-gy da­
rabig csak hallgat, de aztán 
mégsem állja meg szó nélkül.

Már a jövő évi alkatrészek 
is megvannak — mondja. 
Tudniillik van nekünk egy 
módszerünk, amikor tavasszal 
kimennek a gépek, már gon­
doskodunk alkatrészekről. 
Egyes alkati-észeket pedig ma­
gunk sem vagyunk restek fel­
újítani, amivel. komoly ön­
költségcsökkentést is elérünk. 
Jönnek is a megye majdnem 
minden részéből, ide alkatré­
szekért. A beszélgetés megsza­
kad. Az egyik traktoros jön 
be melegítő lámpafejet kérni.

- Mi baja van -*■ kérdi Ne­
mes elvtársi,

— Eltörött.
— Meg lehet hegeszteni?
— Meg.
— Hát akkor menjen az elv­

társ és hegesztesse meg, mond­
ja, hogy én mondtam.

TERVSZERÜSÉQ
— Látja az elvtárs, — for­

dul felém Nemes József, van 
tartalék belőle nem is egv. 
Tudnék adni, de minek, ami­
kor pár perces munkával meg 
lehet javítani és nem is olyan 
kis összeg egy melegítő lámpa­
fej — 300 forint. Nem mehet 
semmi anyag ki a raktárból, 
csak az én tudtommal. így az­
tán mindig pontosan tudom, 
miből mennyi van. A munkát 
pedig úgy szervezem meg, hogy 
a műhely vezetőjével heten­
ként legalább kétszer megbe­
széljük a legfontosabb fela­
datokat. Ö aztán kiadja a mun­
kát és nemcsak személyesen, 
hanem munkalapokon keresz­
tül is ellenőrizni tudjuk, hogy 
állnak, a javítások. Mindenki 
tudja, mennyi egy erőgép, vagy 
egy cséplőgép javítási ideje, s 
minden „brigádból“, amely a 
cséplőgépeket, erőgépeket, 
vagy munkagépeket javítja, 
van egy felelős, aki nemcsak 
azért felél, hogy kifogástala­
nul legyen kijavítva, hanem 
azért is, hogy a megszabott 
időre elkészüljön.

Hogy a tervszerű munkának 
milyen eredménye van a Bi- 
harkeresztesi Gépállomáson, 
arról talán beszéljenek a szám­
adatok. Javítási tervét a gép­
állomás eddig 166 százalékra 
teljesítette, éves gépjavítást 
tervét pedig több mint 24 szá­
zalékra. Egész sor erő és mun­
kagép áll már kijavítja. Van 
pedig nehézség a gépállomá­
son.

ALAPOS* MUNKA
Kevés a_szerelő, nincsenek 

megfelelő szerszámok, gépek, 
a javításhoz, s az erőgépek 
pedig még kint dolgoznak a 
határban. Az a pár ember 
azonban, aki bent van V. Nagy 
László, Papp Sándor, V, Nagy 
Zsigmond, Lugosi János, Cse- 
oár János — kemény munkát 
végez, hogy a gépállomás új­
ra első legyen a gépjavítás­
ban. A kovácsoknak például i 
sem az a feladatuk, hogy ekét'

javítsanak, mégis munkájuk 
mellett öt ekét kijavítottak.
■ Eltelt az idő, de azért a rak­
tárt csak megnézzük. Nemes 
József főgépész birodalmát és 
büszkeségét. Mert talán leg­
büszkébb a szépen egymás 
mellett sorakozó alkatrészekre, 
ahonnan a téli gépjavítás egész 
szükségletét biztosítani tudja.

Nem kisebb büszkeség tölti d 
azonban akkor sem, amikor a 
kijavított gépeken néz végig, 
amelyek már kiálltak egy pró­
bát — a megyei tanács szak­
embereinek alapos felül vizs­
gálatát, biztosan megfelelnek 
majd nyáron is feladatuknak.

R. B.

Hórom vállalás:
218 900 forint terven felül

Mint ahogy az ország összes 
vasúti üzemeiben, így a Jár­
műjavító Vállalatnál is „Land­
ler Jenő műszak“ indult a 
közelmúlt hetekben. A vállalat 
dolgozói jelentős felajánláso­
kat tettek ez alkalomból, s 
adott szavuknak maradéktala­
nul eleget is tettek.

A kocsiosztályból vegyünk 
három példát ennek igazolá­
sára. Kovács Sándor személy­
kocsi futójavító ifjúmunkás 
brigádja vállalta, hogy terven 
felül elvégzi tíz darab sze­
mélykocsi futójavítási mun­
káit. Adott szavuknak eleget 
tettek, felajánlásukat 19 300 
forint értékben teljesítették.

A személykocsi részleg al­
váz- és szekrénylakatosai, va­

lamint a festő és asztalos bri­
gádok vállalták, hogy a mű­
szak alatt, rendes havi kisza­
básukon felül újjáépítenek egy 
keskeny nyomtávú személyko­
csit. ígéretüknek ezek a dol­
gozók is eleget tettek, felaján­
lásukat, melynek értéke 130 
ezer forint, maradék nélkül 
teljesítették.

Dicséretet érdemel Gulyás 
Imre gyártáslakatos brigádja 
is. A brigád tagjai annak ide­
jén vállalták, hogy a Landler 
Jenőről való megemlékezés 
tiszteletére tervükön felül el­
készítenek 80 pár féksarut. A 
brigád túlteljesítette felajánlá­
sát. N5«ocvnn pár féksaru he­
lyért 1.00 párat készített el 
69 600 forint értékben.

Két üsem
baráti együttm űk&dése

Az utóbbi hónapokban igen 
szoros és baráti együttműkö­
dés alakúit ki a Hajdúsági 
Bőrgyár és a Táncsics Cipő­
gyár dolgozói között. A terme­
lési tervek teljesítése érdeké­
ben a két vállalat dolgozói kö­
zös értekezleteken beszélik 
meg a legfontosabb teendő­
ket. Legutóbb december 8-án 
tartottak ankétet, amelyen sok 
hasznos és értékes kezdemé­
nyezésben állapodtak meg. A 
debreceni Bőrgyár többek kö­
zött segít a cipőgyári dolgo­
zók javaslatainak és ötleted­
nek kivitelezésében, mivel 
mindenkor rendelkezésre ix>

csatja korszerű karbantartó 
részlegét. A két vállalat igaz­
gatója abban is megállapodott, 
hogy januárban mind a Bőr­
gyár, mind a Táncsics Cipő­
gyár dolgozói részére gyár­
tási műszakik valamint anyag­
ismereti előadásokat tartanak 
a Központi Vezetőség és * 
minisztertanács levelében fog 
Iáit, feladatok elősegítésére.

A Bőrgyár és Cipőgyár t» 
vébbi együttműködésének e® 
mélyítésére rövidesen ttjabl 
ankétokat rendeznek, ameiyó 
ken az elvégzett munka ered 
menyét, valamim* a tovább 
teendőket beszélik ms.g,
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N. A. Buíganyin és N. Sz. Hruscsov elvtársak 
indiai tartózkodása

Dzsajmir. A TASZSZ kiilön- 
tudósítója írja:

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov elvtársak december 
7-én a Damodar folyó völgyé­
ben (Nyugat-Bengália és Bi- 
har-allam) az Oj India ipar- 
fejlesztésének fő körzetében 
töltötték a hapoí. Tízen a vidé­
ken az állam komplex energe­
tikai és öntözőmű építési ter­
vet valósít meg.

A Damodar völgye kis váro­
sainak és falvainak egész la­
kossága megjelent a szovjet 
vezetők és kísérőik fogadásá­
ra, amikor azok gépkocsijaikon 
az aszanszoli repülőtérről a 
esi ttara ndzsani mozdony gyár­
ihoz hajtattak.

Mindenütt díszkapukat állí­
tottak fel s lobogókat tűztek 
ki.

N. Sz. Hruscsov és N. A. 
Bulganyin az üzemből való 
távozása előtt felkereste az 
igazgatóségi épületet és meg­
koszorúzta D. Csdttarandzsan- 
Dasz mellszobrát. Csittarsnd- 
zsan-Dasz (1870—1925) indiai 
hazafi volt, aki az ország füg­
getlenségéért harcolt.

A szovjet vendégek tovább 
utazva megtekintették a Da- 
moda-r völgyének legnagyobb 
hidroenergetifoai építkezését, a 
Majthon duzzasztógátat.

A duzzasztógát építkezésé­
nek közepén N. A. Bulganyint 
és N. Sz. Hruscsovot több száz 
építőmuinkás kíséretében R. R. 
Dívakar, Bihar-állam kor­
mányzója és P. Sz. Rau, a Da- 
modar-völg'yi korporáció el­
nöke fogadta;

A vendégek tovább utazva 
az éjszakát Szindriben töltöt­
ték. December 8-ám reggel

megtekintették a műtrágya- 
gyárat.

Az üzem megtekintése után 
N. Sz. Hruscsov, N. A. Bulga­
nyin és kísérőik visszahajtat­
tak Aszanszolba. Onnan Dzsaj- 
purba, az északnyugat-indiai 
Radzasztan-állam fővárosába 
repültek.

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov elvtársak Dzsajpur- 
ba érkezését ünnepként fogad­
ta ez a fél millió lakosú, a 
maga nemében páratlan ősi 
város, amely a XVIII. század 
elején, a nagy mogulok biro­
dalmának hanyatlási korsza­
kéban épült.

A repülőtéren és a városba 
vezető útvonalak mentén már 
kora reggel nagy tömegek gyü­
lekeztek. Délután három órá­
ra legalább 200 000 ember 
gyűlt össze. A repülőteret és 
a városba vezető útvonalakat 
zászlók, transzparensek, virág­
gal borított diadalívek díszí­
tették.

A vendégek fogadására a 
repülőtérre érkezett Radzsasz- 
tan-állam kormányzója, a 
dzsajpuri maharadzsa, Mohan- 
lal Szulkhadia, Radzsasztan- 
állam főrroinisztere, valamint 
Dzsajpur sok tekintélyes pol­
gára.

A városba érkezésük után a 
vendégek a főminiszter meg­
hívására megtekintettek egy 
lovaspolómérkőzést, amelyen 
a kormányzó is megjelent. A 
mérkőzés győzteseinek Bulga­
nyin és Hruscsov nyújtotta át 
a díjakat.

Ezután a szovjet vendégek 
gépkocsin bejárták a várost, 
amelyet tisz'eletükre szépen 
feldíszítettek.

A szovjet vendégék megér­

kezésének napját ünnepnappá 
nyilvánították. Az egész lakos- 
•i7 a fő útvonalakon tolon­
gott, hogy lelkesen üdvözölje 
Bulganyint és Hruscsovot,

A Ramniva-partoban a szov­
jet vendégek tiszteletére nagy­
gyűlést tartottak. A színes ref­
lektorfényben úszó, virágok­
kal gazdagon díszített emel­
vényről Szukhadia főminiszter 
üdvözölte a vendégeket.

Nagyon vártuk látogatásu­
kat, nagy örömmel és -meg­
elégedéssel fogadjuk Önöket. 
Boldogak vagyunk, hogy kö­
rünkben üdvözölhetjük Önö­
ket — hangzott a beszédben.

Az üdvözlésre N. A. Bulga­
nyin válaszolt. Beszédében a 
többi között a következőket 
mondotta:'

Nagyon megindított ben­
nünket ez a mostani meleg, 
testvéri fogadtatás. Soha nem 
felejtjük el. (Hosszantartó 
taps.)

Az indiai és a szovjet nép 
barátsága kimagasló történel­
mi vívmány. E barátság a 
békészeretö népeknek a 'há­
ború ellen, a békéért és a 
biztonságért vívott harcában 
született. Népeink barátsága 
óriási jelentőségű a béke erői­
nek további növelése szem­
pontjából. (Taps.)

A nagygyűlés végén aján­
dékokat nyújtottak át a ven­
dégeknek: Dzsajpuri kisiparo­
sok, aranyművesek, takácsok, 
hímzőnők művészi készítmé­
nyeit, továbbá radzsasztani 
népviseleti ruhákat és turbá­
nokat.

Később Radzsasztan-áilam 
kormányzója bankettet adott 
Bulganyin és Hruscsov tiszte­
letére.

(VuLzaplJLojiMj- cl mídtba
RÉQI ÜJSÁQOK EMLÉKEI

HÍREK A FRANCIA. VÁLASZTÁSOKRÓL
Az ílumanité Menden France-féle republikánus front

Párizs (MTI) Az "Humanité 
pénteki vezércikkéiben élesen 
támadja az úgynevezett repub­
likánus front (radikálisok, a 
gaulleisták, a jobboldali ellen­
állók bizonyos csoportjainak, 
valamint a szocialistáknak a 
választási szövetsége — a 
szerk.) megalakulását és fel­
teszi a kérdésit, vajon miben 
érthet egyet a szocialista párt 
a gaulleistáikikal. Hiszen a 
gaulleisták valamennyien meg­
szavazták a világi Oktatásra 
csapást mérő Barangé-tör- 
vényt. A gaulleisták soraiban 
ott vannak a szélsőséges gyar­
matosító elemeik és a gaulleis- 
ta Soustelle irányítja jelenleg 
az algériai megtorló intézke­
déseket, és a gaulleisták min­
dig a szociális törvények ellen 
szavaztak, amikor ezek a kér­
dések a nemzetgyűlés elé ke­
rültek.

A lap ezután rámutat, hogy 
a mai helyzetben könnyen el­
érhető ietl volna a baloldal 
döntő győzelme. Mindehhez 
csak az kellett volna, hogv 
a szocialista párt elfogadja a 
listak<apcso!ási ajánlatot a 
kommunistákkal. Ha a január 
2-i_ választásokon a jobboldal 
győzne, ez nem a választási 
törvény miatt lenne, hanem 
azért, mert a szocialista veze­
tők elvetették a kommunista 
párt javaslatét, holott e javas­
lat a jobboldalt önműködően 
vereségre kárhoztatta volna.

A választási szövetséget 
akaró kommunisták és szocia­
listák — írja végül az Huma­
nité — minden megyében kö­
zösen állapíthatják meg, mi­
lyen eszközöket lehet alkal­
mazni, hogy átjussanak a Guy 
Mollet-ék által az új népfront­
tal szemben felállított akadá­
lyokon.

A franciaországi 
választási harc

Párizs (MTI) a franciaorszá­
gi választási küzdelem egyre 
jobban kiéleződik. A radikális 
párt vezetőcége Mendes 
France elnökletével csütörtö­
kön este összeült és gyakor­
latilag szakított az Edgar 
*dure vezetése alatt álló úgy- 
hevezett baloldali köztársasági 
tömörüléssel. (RGR). Az RGR 
tagjai — mint ismeretes — a 
tadikális pártból, a jobboldali 
ellenállókból és több kisebb 
közép párti alakulatból kerültek 
ti,

megalakulásáról
A radikális párt legutóbbi 

kongresszusa elhatározta, hogy 
visszavonja képviseletét az 
RGR-ből.

Guy Mollet és Mendes Fran­
ce csütörtökön este sajtóérte­
kezletet tartott a szocialista 
párt. székházéban és közös nyi­
latkozatot adott az újságírók­

nak az úgynevezett republiká­
nus frontról. Megfigyelők sze­
rint a közös sajtóértekezletre 
valószínűleg az adott okot, 
hogy máris ellentétek mutat­
koznak a republiicánus fronton 
belül a szocialisták és radiká­
lisok között.

Az algériai parlament a január 2-i 
választások megtartása ellen szavazott

Párizs (MTI) Az algériai par­
lament csütörtöki ülésén igen 
heves vita után 67 szavazattal 
10 ellenében — négyen tartóz­
kodtak a szavazástól — javas­
latot fogadott el, amely felhív­
ta a francia kormányt, hatá­
rozza el, hogy az algériai me­
gyékben Január 2-án nem tar­
tanak választásokat.

Az Express e hírt kommen- zetnek.

tálva kiemelj, hogy az aigt 
rial parlament döntése a leg­
súlyosabb esemény a nemzet- 
gyűlés feloszlatása óta. Fran­
ciaország ugyanis kénytelen 
megállapítani, hogy bizonyos 
megyékben lehetetlen alkal­
mazni az alkotmány előírásait. 
Franciaország kormánya ma 
már nem ura az algériai hely-

Bz Olasz Kommunista párt 
Központi Bizottságának határozata

Róma (MTI) Az Olasz Kom­
munista Párt Központi Bi­
zottsága szerdán határozatot 
hozott nyilvánosságra a poli­
tikai helyzetről és a párt fel­
adatairól a jelenlegi politikai 
helyzetben.

Az Olasz Kommunista Párt 
Központi Bizottsága az olasz 
nép harcában három feladatot 
tűz ki: 1. A népnek követelnie 
kell az atlanti háborús politi­
ka irányzatának felszámolását 
és Olaszország tevékeny hoz­
zájárulását a nemzetközi kap­
csolatok feszültségének enyhí­
téséhez; 2. követelnie kell az 
alkotmány megvalósítását, a 
kormányhatóságok és a gyá­
rakban a tőkések részéről a 
megkülönböztetések megszün­
tetését, a dolgozó tömegek be­
kapcsolását az államügyek in­
tézésébe, mint az alkotmány 
tiszteletben tartásának és a 
társadalmi haladásnak bizto­
sítékét; 3. új politikát kell kö­
vetelni a monopóliumok és a

munkanélküliség ellen. az 
életszínvonal felemeléséért, a 
földreformnak és a mezőgaz­
dasági bérleti szerződések de­
mokratikus reformjának meg­
valósításáért.

Az Olasz Kommunista Párt 
Központi Bizottságának egy 
másik határozata az állami 
iskolák demokratikus reform­
jának kérdésével foglalkozik. 
A reform megvalósítása érde­
kében támogatni kell a közép­
iskolai tanárok sztrájkját, át 
kell dolgozni a tantér veket 
korszerű, demokratikus szel­
lemben, harcot kell folytatni 
az iskolák klerikalizálása és 
az írástudatlanság ellen, isko­
lákat kell építeni a nép szá­
mára. Ide tartozik a VIII. osz­
tályos elemi iskola bevezetése 
s a tanlkötelezsettség ezzel kap­
csolatos kiterjesztésé a 6—14 
éves korú gyermekekre. Olasz­
országban jelenleg a tanköte­
lezettség a 6—10 éves korú 
gyermekekre vonatkozik.

Huszonegy évvel ezelőtti 
debreceni napilap-kötet
akadt a kezembe. Lapozgat­
va érdekes képek, közlemé­
nyek, cikkecskék olvashatók 
benne. Huszonegy évvel eze­
lőtt, pont ezekben a napok­
ban, a decemberi hideg zör­
gette a szegényembereik vis­
kóit. A kilátástalanság kiált 
fel az újság lapjain és 
ugyanott tükröződik a felső 
tízezrek gondtalan, dorbézoló 
életmódja is.

Huszonegy évvel ezelőtt, 
pont ezekben a napokban, 
december elején egy fény­
kép található egyik oldalon. 
Tíz elsovámyodott gyerek új­
ruhába öltözve, mögöttük 
egy jóságos úriember néz 
reánk. Az úgynevezett „Ko­
rona asztaltársaság“ tagjai 
összejöveteleik alkalmával, 
gondolva a szegényekre, 
olyan szép összeget „dobtak 
össze“, hogy tíz fiúgyermeket 
tudtak megajándékozni alsó 
és felső ruhával. Aztán arról 
is ír ez a kis közlemény, 
hogy ezen a kedves ünnepé­
lyen sokan gyűltek össze. 
De mielőtt megkapták a 
gyenge kis ruhákat ezek a 
gyermekek, először a Hi­
szekegyet kellett elimádkoz- 
niok. Nagyon jól jellemzi ■ 

. egy mondatával a kis cik­
kecske ezt az eseményt: 
„Oázis egy-egy ilyen ünne­
pély a mai sivár, kiszikkadt, 
önző világban“ ...

Majdnem minden újság­
ban ú^rashatunk arról, hogy 
a jótékony nőegylet itt gyűj­
tött, ott gyűjtött, a lap egyik 
oldalán rongyos, vagy felru­
házott szegény gyermekek, 
ugyanannak a lapnak a má­
sik oldalán a debreceni hen­
tesek nagysikerű teaestélyé­
nek csoportképe henceg. Az 
estély közönsége az Angol 
királynő dísztermében dő­
zsöl. Ha újra fordítok ezt lá­
tom: „Impozáns vendégsereg 
jelent meg a Jótékony Nő­
egylet teáján“ cím alatt elő­
kelő polgárok kacagnak bele 
a fényképezőgép lencséjébe. 
Külön asztalnál lehet látni 
ugyancsak fényképen Rauch- 
bauevékat és baráti körüket.

Karácsonyi segélyt, kémek 
a városi tisztviselők, mert az 

) illetmények iegnagyobbará-

Grolewolsl elvtárs 
látogatása Csou En-!a|nál

Peking (Uj Kína) Ottó Gote- 
wohl miniszterelnök, a Német 
Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttségének veze­
tője és felesége csütörtökön 
délután látogatást tett Csou 
En-lajnál, a Kínai Népköz- 
társaság államtanácsának el 
nőkénél.

Grotewohl elvtárs kíséreté­
ben ott voltak a Német De­
mokratikus Köztársaság kor­
mányküldöttségének tagjai.

Csou En-laj miniszterelnök 
és felesége este vacsorát adott 
a német vendégek tiszteletére.

Síovje! parlament! küldöttség utazik 
a |övő évben Angliába

Moszfkva (TASZSZ) Az an- a Nemzetiségi Tanács küldött­
goi lordok házának leaned- ségét, látogasson el a jövő év

júliusának első heteiben az 
angol parlament vendégeként 
Angliába. V T. I "cisz és A. P. 
Volkov megköszönték és elfo­
gadták a meghívást.

lárja és az alsóház elnöke ,e- 
velet intézett a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa két háza 
elnökeihez. A levélben meg­
hívták a Szövetségi Tanács és

Előadás a hajdúság 
kialakulásáról 

a Déri Múzeumban
A múzeumi napok keretében 

f. hó 10-én, ma délután 
6 órakor Szabó István egyete­
mi tanár tart előadást a Haj­
dúság kialakulása címen. A 
hajdúk a XVI. század elején 
először Dózsa György paraszt- 
háborújában jelennek meg, 
mint hadakozó népelem. A 
XVI. század állandó háborús 
viszonyai között, mint zsoldo­
sok a vára'k. körül, a főurak 
hadseregében teljesítettek szol­
gálatot, azonban a töröknek 
legel keseredet tebb ellenségei, 
kiirtásukra a török és Habs­
burg hatalom több ízben szö­
vetkezik. Bocskai szabadság- 
harcának leghívebb támogatói, 
aki 1606-ban adott szabada­
lomlevelében a mai hajdú 
városokban telepíti le őket

A nagy érdeklődésre való 
tekintettel jegyeket elővétel­
ben a Déri Múzeumban lehet 
biztosítani. Belépődíj elővétel­
ben 1 Ft, helyszínen megvált­
va 2 í’tj

nyú csökkentését a városi 
tisztviselők terhére hajtot­
ták végre — olvasható 1934. 
december 14-én. Ebben az
időben rendkívül keserves 
volt a kisfizetésű közalkal­
mazottaknak a helyzete. Azt 
írja a lap, hogy ezek a hiva­
talnokok többszörös fizetés­
leszállítás után olyan nyomo­
rúságba kerültek, hogy szin­
te az éhezés határán álltak. 
Elvonták tőlük az úgyneve­
zett városi pótlékot, a ked­
vezményes fát, és a gyógy­
szersegélyt is. A városi tiszt­
viselők Vay főispánhoz, Var­
ga helyettes polgármesterhez 
esedeztek. A kérvény néhány 
sora így szól: „...miközben 
e heroikus küzdelmet foly­
tatjuk, a létért való küzde­
lemben tönkrementünk és 
valósággal lerongyolódtunk a 
végletekig. Családunknak, 
gyermekeinknek képtelenek 
vagyunk megadni a minden­
napi élethez szükséges ruhá­
zatot és taníttatást... E kiet­
len valóságra gondolva for­
dulunk Méltóságos Urunk­
hoz, azzal, hogy amit minden 
nagyobb város minden ka­
rácsonykor megad alkalma­
zottai részére segélyt, a mi 
részünkre is kiutalni méltóz- 
tassék“.

Ehhez tálén kommentár 
sem szükséges.

És hogy a munkanélküli­
ségen segítsenek, 1934. de­
cember 21-én a városi kis- 
gyűlés második napján egyik 
városatya a szükségmunká­
sok magasabb fizetéséről be­
szélt. Kérte, hogy magasabb 
fizetést adjanak az akkori­
nál. A pénzügyi bizottság 
ezt nyomban elútasította az­
zal, hogy a 120 szellemi 
szükségmunkásra kiútalt 
alamizsnából így ha keveseb­
bet fizetnek, 157-nek tudnak 
kenyeret juttatni. Kenyeret! 
Ez igen! Ő de keserves ke­
nyér volt ez. S mihamar le­
vették ezt az ügyet is a na­
pirendről.

S itt jut eszembe, hogy 
milyen felháborító, amikor 
népi demokráciánk jóvoltá­
ból magas ösztöndíjak, men­
zák és diákszállók segítségé­
vel diplomához jutott mun­
kás, paraszt, vagy egyéb fia­

tal tanárok, vagy pedagógu­
sok válogatnak a munka­
helyben. Az egyik nem akár 
kultúrotthon igazgató lenni 
a _másik nem akar menni ta­
nítani csak városban, a har­
madik undorodik a tanyá­
tól és így tovább. Persze az 
új fiatal értelmiségiek túl­
nyomó többsége megérti és 
meghálálja a párt és* a népi 
demokrácia adományát.

Érdekes közlemény jelent 
meg 1934. december 21-én. 
„Debrecen város becsület 
ügye a Bocskai FC megsegí­
tése. Adja meg a város jövő­
re is azt a segélyt, amit aze­
lőtt adott. A Bocskai Debre­
cen legnagyobb idegenfor­
galmi tényezője“. Miről van 
itt szó? A világhírű debre­
ceni csapat — amely abban 
az időben a magyar váloga­
tott gerincét adta évi 3000 
pengős támogatást kért a vá­
rostól. S ehelyett mindössze 
1000 pengőt ajánlottak fel. 
Huszonegy évvel ezelőtt, 
amikor a debreceni Stadion 
zöld gyepén az ország, vagy 
Európa legjobb futballistái­
nak lehetett látni színvona­
las sportvetélkedéseit, ilyen 
gonddal küszködött ez a 
nagyképességű csapat..;

Nem kell sokait vizsgálód­
ni azon, hogy ehhez a vi­
lághírű labdarúgó együttes­
hez viszonyítva gyenge csa­
patok Debrecenben mennyi 
de mennyi pénzt emésztenek 
fel. Nem évente, de havonta 
hány ezer és hány tízezer 
forintot áldoz értük a dolgo­
zó nép. Elmúlt öt éve, hogy 
Debrecennek nincs orszá­
gos színvonalú NB I-es lab­
darúgó csapata. .Nem is jó 
arról beszélni, hogy mennyit 
áldoztak a szurkolók, a ta­
nács, a társadalmi szerveze­
tek anyagilag és erkölcsileg 
és most is éppen csak, hogy 
bennmaradt a Debreceni Tö­
rekvés az NB II-ben.

Nem árt, ha felidézzük eze­
ket az emlékeket és az sem 
ártana meg, hogy a kishi- 
tűek, az alakoskodók, az elé­
gedetlenek, az ellkényelme- 
sedett emberek elgondolkoz­
nának ezen..s.

(Fábián)

A VI. Békekölcsön túregyzésébsl 1956-ban 
1400 lakás épül a vidéki városokban

A VI. Békekölcsön túljegy­
zéséből — 100 millió forint 
költséggel — 1956-ban terven 
felül 1400 lakás épül a vidéki 
városokban.

Ajkán 64, Baján 20, Békés­
csabán 38, Debrecenben 70, 
Esztergomban 27, Gyöngyösön 
54, Győrött 126, Hódmezővásár­
helyen 50, Kecskeméten 45, 
Kőszegen 30, Miskolcon 98, 
Mosonmagyaróvárott 50, Nagy­

kanizsán 36, Nyíregyházán 46, 
Ózdon 93, Salgótarjánban 104, 
Sátoraljaújhelyen 40. Sopron­
ban 50, Székesfehérvárott 74, 
Szolnokon 76, Szombathelyen 
85, Szegeden 38. Veszprémiben 
28* Zagyvapálfalván 36, éti 
Zircen 28 szoba-konyhás lakás 
építését kezdik meg a jövő év 
elején az építőipari vállalatok 
dolgozói.

ÜZLETEK NYITVATARTÁSA 
DECEMBER 11-ÉN

Debrecen Város Tanácsa ke­
reskedelmi osztálya közli, hogy 
a nagy forgalomra való tekin­
tettel december Hl-én. vasár­
nap az alábbi üzletek tartanaik 
nyitva:

Ruházati szak üzletek: hétközr 
napi nyitvatartás szerint árusí­
tanak : Állami Áruház főüzlete, 
Rózsa u., a Ruházati Bolt 10-es 
áruháza, Kossuth u.. 4-es női 
konfekció boltja. Alföldi palota, 
1-es ruházati eaakiualete, Arany 
János u. sarok.

Játék- és illatszerbe ltok: reg­
gel 10 órától délután 5 óráig a 
15-ös Játékbolt, Vörös Hadsereg 
útja 43.. 18-as Játékbolt, Vörös 
Hadsereg útja 24.. 37-es sz. 
Illatsaerbolt, Vörös Hadsereg 
útja 31., 7-es sz. Illatszer bolt, 
Vörös Hadsereg útja 16.

Az OFOTÉRT szaküzlet dél­
előtt 9 órától este 6 óráig tart 
nyitva. A a élelmiszerboltok és 
a további szaküzletek a szoká­
sos vasárnapi nyitvatartás sze­
rint árusítóinak.

MODERN KÖZPONTI ORVOSI 
RENDELŐ létesült Berettyóújfa­
luban. Az orvosi rendelő de­
em bér 5-én kezdte meg műkö­

dését. Ugyancsak, ezen a napon 
nyitotta meg kapuit a berettyó­
újfalui rende'.őlnéézet korszerű 
fegászata <s. Az új intézmények 
írni" :ödésio a jobb betegellátás és 
a fogszakorvos! kezelés színvo­
nalának javítását szolgálja.

Jő BARÁTAINKAT, kedves is­
mer őseinket értesítem, hogy 
drága jó feleségeimet 8-án 
csendben eltemettük. FtilÖp Mik-

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK
Szabó László és Jene! Sándor 

ma délután 5 órakor a Jánosi 
utcai Iskolában, Kulcsár László 
délután f->l 6-kor az Fötvös ut­
ca 52 szám alatti iskolában. Ka­
pusi Jánosné 5 órakor a Pacsir­
ta utcai iskolában tanácstagi be­
számolót tart.

TANÁCSTAGI FOGADÓÓRÁID
Dán kai Pál és Szűcs József dél­
után 5 órakor a Kossuth utca 
52 szám alatti iskolában foga­
dóórát tart.

AZ I. KERÜLETI TANÁCSHOZ 
tartozó Iakómegbízottak részéro 
hétfőn délelőtt 9 órakor érte­
kezlet lesz, ahol a bélyegzőket 
is átvehetik. Az értekezlet he­
lye: Hunyadi u. 3.. hátul az ud­
varban.

A TÉR MÉN YFORT, ALMI Vállo>
lat értesíti a terme 1 őszövetkeze­
teket, állami gazdaságokat, tég­
lagyári és egyéb üzemeket, va­
lamint egyénileg dolgozó pa­
rasztokat, akiknek kukorica- 
szár szükséges, akár etetésre, 
akár fűtésre. hogy nagyobb 
mennyiségű krukoricaszár vásá­
rolható a vállalat telepén. A 
kukorloaszár 70 százaléka sdló- 
zásra is alkalmas, míg 30 száza­
léka fűtésre. A kukoricaszánah 
városok és községek középpont* 
Jában vasútállomás mellett feie 
szenek, jutányos áron eladók. 
Bővebb felvilágosítás Debrecen» 
Tel.: 16-70. Szabadpiaci cső* 
port.

ÖTÉVES A BÉR ÉS NORMA* 
Megjelent az ötéves Bér étí
tkmaa ö& m&oih
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fiitaiajtrágyázássai 20-25 évre termővé tehető a tutóhomoh
Öntözési és talajjavítási bemutató Debrecenben

A SZEBB ÉS MAC/YARABB 
TÁNCÉRT

Pénteken délelőtt öntözési 
és talajjavítás! bemutatót ren­
dezett a Debreceni öntözési és 
Talajjavítási Vállalat. Mint­
egy 150 személy tekintette meg 
a szovjet gyártmányú öntöző­
gépen es altalajjavító gépen 
alkalmazott újítást, valamint 
a gépek munkáját. A bemu­
tatón részt vett Kökény Mihály 
földművelésügyi miniszterhe­
lyettes elvtárs, a miniszterta­
nács számos munkatársa, aka- 

1 démikusok, tudományos kuta­
tok. mérnökök Budapestről, 
valamint a megye számos ve­
zetője, akik a mezőgazdasági 
termelést irányítják. Megjelen­
tek a bemutatóan a Debreceni 
Mezőgazdasági Akadémián 
tanuló Szabolcs-Szatmár me­
gyei termelőszövetkezeti elnö­
kök mintegy negyvenen és 
számos debreceni tsz elnöke.

A talajjavítási bemutatót a 
debreceni bellegelői Lenin Tér- |

melőszövetkezet futóhomokos 
földjén rendezte meg a DE- 
uwi. A_ módszer, améWe' a 
bemutatón ismerkedhet-, 
meg a látogatók, megoldja Ízt 
a kérdést, hogyan lelhet a ter­
méketlen, sivár 'homokot Uc,. 
tos időre megjavítani és hosz- 
szabb időre a fokozódó ter- 
™és.t biztosítani. Egerszegi 
Sándor, az agrokémiai intézet 
kutatója kidolgozta azt az <r.l- 
talajjavítási módszert, amely- 
lyel legalább 20—25 éven ke­
resztül, évről évre emelkedő 
nagy terméshozamokat lehet 
elérni. A homoktalaj laza szer­
kezeténél fogva igen gyorsan 
vezeti a vizet, s a vízzel együtt 
a termőrétegből az altalajba 
ml a tápanyag is anélkül, 
hogy a növénynek ideje lenne 
azt felhasználni. így természe­
tesen az istállótrágyával a ta­
lajba jutott nélkülözhetetlen 
tápanyag is a mélyebb réte­
sekbe kerül.

Megölik dot! a homokos tödek termővé tétele
A tudományosan kidolgo­

zott módszer lehetővé teszi 
mindezeknek a megakadályo­
zását. annak a gépkonstfuk- 
cióna'k az alkalmazásával,! 
amelyet Szabó István elvtárs­
nak. a DEÖNT igazgatójának 
újításában mutattak be pénte­
ken. Az altalaj trágyázás lé­
nyege a következő: A talajt 
szovjet gyártmányú P. P. 50-es 
vigolírozó ekével 60 centimé­
ter mélységben megforgatva, 
a barázda fenekét szőnyegsze- 
ru terítéssel istállotrágyázni 
úgy. iiogy egy holdra számolva 
300 mázsa istállótrágya kerül­
jön a földbe. Az altalajnak 
ilyen mélyen történő trágyá­
zása megakadályozza a táp­
anyagnak a talaj mélyebb vé- 
•egeibe való lejtitásét, illetve

elősegíti a tápanyag felhalmo­
zódást. Az istállótrágya ebben 
az esetben ugyanis mint víz­
záró réteg is szerepel a talaj­
ban. Összenyomódva nem en­
gedi át a vizet, tárolja. Ugyan­
akkor az istállótragya, mivel 
a 60 centiméteres mélységben 
sem levegő, sem hő nem ke­
rül hozzá nagy mennyiségben, 
csak lassan, fokozatosan bom­
lik el és állandó tápanyagot 
biztosít a növény számára. 
Fokozza még a tápanyag 
mennyiséget az is, hogy a nö­
vénynek a mély rétegekbe 
jutó gyökérzete az évek során 
felgyülemlik az istállótrágya 
réteg felett és a lassú bom­
lással hosszú időre gazdag hu­
muszréteget biztosít.

Egyetlen újítással 38000 forint megtakarítás
A talajjavításnak ez a mód­

ja azonban eddig nem volt 
■ökéletesen megoldható, meg­
felelő gépek hiányéban. A ri- 
i’olirozó eke ugyanis a földet 
megforgatta, de nem biztosí­
tott olyan mély, széles és tiszta 
barazdafeneket, amellyel a 
■zönyegszerű' istállótrágyázás 
megoldható lett volna. Az is­
tállótrágya ugyanis nem ért 
össze és a barázdáik mentén 
Irágyázatlan csikók maradtak, 
hol a víz a benne feloldott 

tápanyag egy részét elvitte 
volna a még mélyebb rétegek­
be. Ebből a szempontból na­

gyon értékes a Szabó István 
elvtárs által készített újítás, 
amely mindezeket kiküszöböli. 
A Szabó elvtárs által újított 
rigolírozó eke ugyanis 60—65 
centiméter mély és 50—60 
centiméter széles barázdát 
szánt, amely mint a bemuta­
tón be is igazolódott, lehetővé 
teszi, hogy a barázdák men­
tén az istállótrágya összeér­
jen. Nagy jelentőségű még az 
az újítás azért is, mert mivel 
az altalajtrágyázáshoz eddig 
megfelelő gép nőm állt ren­
delkezésünkre, újabb, erre al­
kalmas speciális gépet kellett

volna készíteni, amelyből csak 
egy darab 40 ezer forintba 
került volna, a Szabó István 
elvtárs újításánál viszont 
mindössze kétezer forintból 
megoldható a gép előállítása. 
Ezzel az újítással ugyanis nem 
kell új gépet szerkeszteni, ha­
nem a szovjet gyártmányú P.

. I Evek óta zajlanak a viták a A megoldás legeredményc«
P. 50-es ngohrozo ekét úgy ? magyar társaságtánc körül, sebb módja az lenne, ha egy, 
átalakítani, hogy tiszta és szé- 1 Egyben mér minden épízlésíí az óvodától a tömeg szervezeti 
lesebb feneket hagyjon maga I ember

minden épízlésii az óvodától a
, . ,____  egyetért: a bálok és bálokig terjedő területet át­

utalt, a barázda falát pedig •• mulatóhelyek mai táncainak fogó intézményes Táncoktatás 
ne, fagyja beomlani. Előnye j -ymc Ízléstelen, dekadens bó- indulna, melynek gerincét az 
még„ 6nnek a gépnek, hogy | dúlt „özönvízelőtti“ hangulatot iskoláz eile .. c!á rendelt 
vonoerőszülkséglete 15 száza- ■; áraszt. Ezek a táncok a régeb- új tartalmi táncoktatás ko­
tokkal kevesebb,, mint a szov- j ^ és még elég szép nyugati pezné. 
jet P. P. 50-es rigolírozó gépé. j táncokra, sőt a csárdásra is rá­

fi legelső kísérleteket dús termések igazolják ínvEmeiíeu baveo,Mnckumrá
Ezzel az újítással a DEÖNT 

ismét bebizonyította, hogy 
igyekszik végrehajtani a párt­
nak a takarékosságra vonat­
kozó határozatát is, hiszen 
csak egyetlen ilyen nagy je­
lentőségű újítással gépenként 
38 ezer forint megtakarítását 
teszi lehetővé. Az altalajtrá­
gyázással végzett kísérletek 
tennéslökozó hatását a Nyír­
ségben már néhány példa iga­
zolja. A Nyírmadai Állami 
Gazdaságban az áltálajtrá- 
gyázással javított homokon 
Krüger fajta burgonyából a 
javítás előtti 9,28 mázsa he-

jobban mondva 
I ennek ellenére tekintélyes

A munkások, parasztok, kis­
polgárok mulatságainak ma­
gosabb formáit vagy megfoj­
totta, vagy eltorzította, vagy 
kialakulni sem engedte a rot­
hadó kapitalizmus. Hiszen se 
megfelelő helyiségük, se ruha- 
juk, se pénzük, se idejük nem 
volt a szép táncok tanulására. 
Nekünk ma már el kell ér­
nünk, hogy egy intézmény bál-

hóm a'művészi népi Tánckarók való részvételhez bizonyos 
r táncok es bizonyos etikett is­

meret is hozzátartozzék.

fi bellegelői Lenin TSZ 15 keiden végez 
alta’ajtrágyázást

. Az érdeklődés a homokos I holdra már szerződtek
földek megjavítása iránt me 
gyénkben is megvan. A bel­
legelői Lenin TSZ. amelynek 
a földjén a bemutatót megren­
dezték, 15 holdon szándékszik 
a homokot ezzel a módszerrel 
megjavíttatni, szántóföldi ter­
melés céljára. A javítást rö­
videsen meg is kezdi a tsz-nél 
a DEÖNT. A homokos földön 
gazdálkodó tsz-efcnél mintegy 
300 hold altalaj trágyázására 
van kilátás, 700 holdon pedig 
a rigolírozjásra, amelyből 300

, ,, ... ... . I mellettIvett 110 mázsát, csillagfurr-
nStT'isww mázsa he- - balettművészetünk és a fél vi-

151.’03.mazsfíl. ,szu,d.aí1’ I lág által megcsodált népi tánc- 
fubol a javítás előtti 14,75 J karaink vannak. Ma már egy- 
mazsa helyett 113,16 mázsát világosabb, hogy színpadi 
termeltek. A Taksonyi Állami j tánckultúránk és a tömegtán- 
Gazdasag Hermina üzemegy-I caink közötti óriási szakadék 
gegeben edescirok csalamade- -nem hidalható át olymódon, 
bol a javitatlan homokon 51,36 « hogy a művészi népi tőnek—’■ 
mázsát, az áltál aj trágyázásé aj j programját erőszakoljuk * rá 
javított homokon 185,59 má-;egy esetleges tömegtánc moz-
zsat. termeltek 1953-ban A' galomra, hogy pl. egy Anna- Igaz — ehhez idő, sok idő 
kővetkező evben ugyanabban I bálon csürdöngölőt erőltes- kell. De nem várhatjuk tétlenül 
a főidben 2-6,29 mazsa .csala- 1 sunk. az átfogó táncoktatási prog-
madet termeltek egy holdon s j a megoldás — úgy véljük ram megszületését. Meg kell 
ez a termesemelkedés 20 25 1 két irányú lehet: egyrészt ré- ragadnunk minden lehetősé-

\gebbi táncainkat (keringő, get. Ezt teszik a Kossuth La- 
2tangó, fox) slb. kell megtiszn- jós Tudományegyetem fiatal-

1 tanunk, figuráik karakterét és jai is, akik e hó 10-én, tehát <t 
változatosságát visszaállttá- ma esti báljukon már be is 
fiiunk, másrészt — és ez a ne- mutatnak egy az általunk le­

is a I hezebb> úí magyar társastán- írthoz hasonló új társaság- 
°épe 1cokat teli teremteni. Hogy táncot. A táncot Béres And- 
° milyen legyen ez az új társa- rás, a. Debreceni Népiegyüttes

Í'ságtánc, az elsősorban a szak- kurreográfusa tervezte és az 
emberek dolga. Az eddigi ki- egyetemisták örömmel tamil-

éven át állandó lesz.

tsz-ek. A vállalat nyolc 
már végzi a talajforgatást.

Debrecent második Kecske­
métté lehetne tenni. Igen sok, . _ ' serietek a. palotás kimért, iák, magukénak érzik. Tervük,
" Q í .amet,y€n t arisztokratikusan korszerűt- hogy a jövő félév klubdélután-
megjavítva a talajt dúsan tea- j ien pózai nélkül, de hozzá ha- jain. társas összejövetelein
m° gyű malmosokét lehetne le- | sonló, a népi táncok átlag- továbbadják s hogy a tavaszi
testiem. Az altalaj trágyázás- ^ tempójánál lassúbb tánc felé nagy báljukra a Kossuth Gim-
naiv ezzel a módszerével es aj mutatnak. Támaszkodnak a názium lágyait is bevonva egy 
hozza szükséges gépen alkai- | népi táncok gazdag figura- hasonló táncot is megtanulnak.

újítással ismét köze- ^ készletére, de egyszerűbbek, Szeretnénk ha e táncok 
lebb került megyénk, de az«simábbak, térformáik könnyen táncok 
ország is ahhoz, hogy a tér- f 
méketien homokot dúsan 
mővé tegyük.

mázott ------— ^ zceszietere, ae egyszeuwoeK, ozeretne.nl: hg e táncok, vagy c

I simábbak, térformáik könnyen táncok egyes elemei az egye- 
és ‘kis helyen kialakíthatók, térni bálok szerves tartozékává 

— £ jellemükben nemzetiek, de kö- lehetnének. Ezúttal is kérik az

Izei állnak a modern ember ér- iskolák és más kulturális in- 
zésvilágáhöz. „ I tézmények vezetőit, hogy néz-

y Sokan ábrándnak vélik az zék meg ezt az új nyitótáncot, 
'efajla terveket, pedig csak ne- s ha jónak találják vigyék to- 

■ mesebb, tartalmasabb, tehát vább a maguk területére. Bizo- 
szebb táncokkal söpörhetjük nyára Debrecen népművelési 

báljainkról a nyakunkra szervei is segíteni fogják ezt a 
erdő, de még egy szál fa sem i nőtt táncszemetet. Ezt pedig kezdeményezést. 
lesz az emlékmű körül, mert ’valahol el kell kezdenünk. (—ss)
nemcsak a fiatal facsemetéket,y  ..... ... w, —n ■■ >v  —     ....... ...
hanem az öregebb fákat is ki­
vágják. Az utóbbi időben már 
nemcsak éjjel lehet hallani a 
favágás zaját, hanem a meg­
rögzött „favágók“ nappal is 
odamerészkednek, s pusztítják 
"z emlékművet körülvevő ér­
dét.

A környék lakói arra kérik 
az illetékeseket, hogy tegye­
nek lépéseket és szigorúan 
büntessék meg a garázdálko- 
dókat.

Nagyobb gondot a kiilnoivégi 
emlékművek megvédésére !

Debrecen város területén lé- vül. De lassan már nemhogy * ‘ki 
vő emlékművekre nagy gondot 
fordít a városi tanács. A. város 
lakói is vigyáznak, megbecsü­
lik az emlékműveket, mai • ' 
nemcsak széppé teszik a vá­
rost, hanem emlékekhez is 
fűzik a város lakóit.
' Debrecen külterületein el­
helyezett emlékműveknél azon­
ban már nem azt tapasztaljuk.
Elhanyagol tabbak és a kör­
nyék lakói sem vigyáznak rá­
juk. Egyet szeretnénk meg­
említeni. A balmazújvárosi út­
félen felállított Nagy Sándor 
emlékművel; kis erdő veszi kö-

Mtianyag-dobozek a műszeripar szolgálatában
A Debreceni Mechanikai és 

Műanyaggyár tetszetős kivi­
telű, teljesen átlátszó dobozo­
kat gyárt az Orvosi Műszer- 
gyár részére. A dobozok fel- 
használásával az eddiginél 
sokkal szebbé és könnyebbé 
válik az üzem termékeinek 
csomagolása. A műanyaggyár 
által készített dobozok többré­

szesek, így lehetőség nyílik, 
hogy minden egyes készít­
ményt külön-külön helyezze­
nek el. Egyelőre a seblúk csín 
magolása és szállítása törté­
nik így, azonban rövidesen a 
legtöbb gyártmányfajtára ki­
terjesztik a műanyag dobozol­
ván való csomagolást.

NÉHÁNY TANULSÁG

Ä DERECSKE! NÉPMŰVELÉSI MUNKÁRÓL
Ahogy o bor forr, úgy

forr az emberben is a nyug­
talanság. Különösen forr a 
fiatalság seprűjén, a kamasz­
évek mustos zavarában. De ez 
nem baj, hiszen a legtisztább 
bort is a seprűről szűrik, Itt 
kapja meg azt a kristályossá­
got, amely -úgy fénylik, mint­
ha gyémántot olvasztottak 
volna belé. így van ez De­
recskén is, a nyugtalan és 
forrókedvű fiatalokkal. Dobál­
ják magukból nyugtalanságuk 
sarát, forrongásuk üledékeit.

Ez a forrongás és nyugta­
lanság érthető és természetes 
is. Az élet törvénye ez, a fia­
talok erőpróbája. Mondhat­
nánk úgy is, a legénykedés 
ébredése, ami úgy szisszen szét 
az erekben, mint a tavaszi 
rianás a befagyott Balatonon. 
Váratlanul és szeszélyesen. És 
erre a rianásra mindig és min­
denütt számítani kell. Derecs­
kén is. és éppen azoknak, 
akiknek feladatuk a fiatalság­
ról való gondoskodás, a fiata­
lok gondjainak a megoldása.

Megtörténik-e ez Derecskén? 
Hogy választ kapjunk rá, ta­
pogatózzunk szét a kérdések 
bokraiban. Kicsit tüskébe, ki­
csit szúróba nyúlunk, de meg­
éri, mert érdekes tanulságot 
vonhatunk le.

Derecske járási székhely. 
Lé lek szám ban is több és na­
gyobb a többi községeknél, de 
kulturális és egyéb lehetősé­
gei is jobbak, mint a térülő­
ién lévő falvaké. Kitűnő nép- 
hmvelési otthona van. Előadói 
I eremmel, próbahelyiségekkel. 
Könyvtára, ha nem is a leg- 
tobh, de közepes, van vagy

25—30 pedagógusa, akik bizo­
nyos értelmiségi jelleget már 
mégis csak adnak a község­
nek. A népművelési otthonban 
két függetlenített vezető is dol­
gozik — igazgató, művészeti 
előadó — és két ember, ha 
ez hivatása, mái- nagy ered­
ményeket érhet el a maga te­
rületén.

Mindezen lehetőségek elle­
nére azonban mégis mintha a 
tunyaság jelei ütnének bélye­
get a község életére. Jobban 
mondva nem is a tunyaság, 
hanem a céltalanság, a szerve­
zetlenség. Mert hiába torit 
bársonyt a téli este Derecské­
re, a népművelési otthonban 
nem pattan szikra a fiatalok 
jókedvéből. Pedig a kiskapuk 
most is minden este kinyíl­
nak és becsattannak, de a fia­
talok ődöngve dongának, mint 
az őszi lepkék a hamvadé pa­
rázs körül.

Hoyó menjenek? mh
csináljanak? Senki sem tudja, 
tgy be-betérnek a korcsmába 
fröccsrc, sörre és ahogy ez 
már ilyenkor törvényszerű, 
kilobban belőlük a hetykeség, 
a legénykedés és a fiatalságuk 
energiája az öklök virtusában 
folyik szét. Cseppekre hull az 
a nagy erő, amit ha okosan 
hámba fogunk, hegyeket lehet 
vele elmozdítani.

Bármennyire is furcsán 
hangzik, így igaz: Derecskén 
a népművelési otthonnak se 
színjátszó csoportja, se tánc­
csoportja, se énekkara. Csu­
pán egy nyolctagú zenekar 
működik, amelynek elsődleges 
élethivatása, hogy a bálozók 
táncszükségletét kielégítse;

Pedig a községi népművelési 
otthon mintha csak arra vol­
na berendezve, hogy ezek a 
művészeti csoportok — ame­
lyek sajnos hiányoznak — a 
téli estéken ide találjanak. Ne 
a korcsmába, hanem ebbe az 
otthonba, ahol teszem azt 
nagyszerűen eltölthetnek az 
estéket egy-egy móriczi szín­
darab bűvöletében.

A kultúrotthon vezetői arra 
hivatkoznak, hogy nem lehet 
mit kezdeni a derecskéi fiata­
lokkal. Állításukat elvileg is 
akarván igazolni, lélektani 
magyarázatolcat keresnek. Sze­
rintük azért alakulhatott, ki 
itt ez az áldatlan állapot, mi­
vel Derecske hatezres lélek- 
száina már szétfeszíti a falusi 
életformát. Az emberek élet­
módjukban, magatartásukban 
közelednek a város felé, több­
re vágynak, mint amit a de- 
i-ecskei lehetőség adhat.

Miikor először hallottam ezt 
a megindoklást, kicsit meg­
hökkentem, de aztán rájöttem, 
hogy ez az állítás még semmit; 
sem bizonyít. Mert tegyük fel, 
úgy van, ahogy a népművelési 
otthon vezetői állítják. A de­
recskétek igényesek, többre 
vágynak, mint amit kapnak. 
Ez azonban csak rajtuk, veze­
tőkön áll, hogy többet is kap­
janak. S különösen a fiatalok, 
akiknek a kérdése egyre nyug- 
talanubbul követeli a meg­
oldást.

Hol kellene kezdeni?
Ott, ahol Konyái- kezd le, ez 
a nagylélegzetű kis falu. Az 
összefogásnál, a közösség ösz- 
szemel egítésénél. A fiatalok
Derecskén is eljutnak mindig

a népművelési ház ablakáig, 
de bemenni azt már nem. Csak 
állnak a sűrűlombú estében, 
és terjed bennük a vágyako­
zás, hogy milyen szép is vol­
na ott belül a villanyfény 
aranyában, a felröppenő kaca­
gások parazsában. Ez a vágy 
persze csak alszik és szunnyad 
bennük, mint rügyben a levél. 
Maguk sem tudják, csak vár­
ják, hogy valaki felnyissa a 
szemüket, rádöbbentse a szi­
vüket.

Ezt a feladatat elsősorban 
a népművelési otthon vezetői 
végezhetik el. Olyan nincs, 
hogy nem lehet. Derecskén 
olyan hagyománya van nem­
csak a kulturális életnek, de 
a népművészetnek is, mint 
amilyen kevés faluban. A két 
Erdei testvér országszerte el­
ismert népművész, s a segíté­
sük aranyat érne a fiatalok­
nak. A hagyomány, a múlt, az 
örökség ott van a szívükben, 
csak ki kell bontani, mint 
ahogy a nemes növényt ki­
bontják a dudva öleléséből. 
Szárnyat és távlatot kell adni 
a fiataloknak, hogy -„rejüket 
ne. a korcsmái kur jón gatások. 
hanem a próbákba ölt esték 
bizonyítsák.

Egy hlf azonban mégis 
szikrázva felszállt Derecské­
ről. Egy-két héten belül újra 
szervezik a híres derecskéi kó­
rust, a régi hadházi kórus tor­
zsain. öregekből, fiatalokból, 
akik reméljük még fényeseb­
bé teszik majd ennek a kó­
rusnak a hírét, mint. amilyen 
a régié volt. — Csak rajtuk 
múlik. —

De valamit még el kell mon­
danunk Derecskéről. Valami 
jót is, amit nem azért teszünk, 
hogy billentsünk a mérlegen,
hanem hogy bizonyos összeha­

sonlítást, tegyünk. A könyv­
tárról kell néhány megjegy­
zést tennünk. S ez annál is 
érdekesebb, mert a népműve­
lési otthon és a könyvtár kö­
zös udvarra néznek, sőt mond­
hatnánk. azt is, hogy közös 
épületben vannak. Csak az 
épület derékszögű lévén, a 
népművelési otthon, az egyik 
befogó sarkán, a könyvtár pe­
dig. a másik befogó csúcsán 
helyezkedik el. Az átfogó vo­
nalán alig x^an közöttük 30 
méter távolság.

Munkájukat vizsgálva azon­
ban ez a távolság hihetetlenül 
megsokszorozódik. A könyv­
tár közepes könyvállománya 
mellett is elsőrangúan látja el 
feladatát. A könyvtáros, Hor­
váth László fiatal szálas le­
gény, alig egy éve vette át 
a. könyvtár vezetését. Olvasói 
egyre szaporodnak, csak ott a 
baj — panaszolja —, hogy 
nem tudja őket kielégíteni. Új 
könyvet kémek, frisset, amit 
még nem olvastak.

S van ennek a fiatal gyer­
meknek egy nagyszerű kezde­
ményezése, amiből a népmű­
velési otthon is nyugodtan ta­
nulhatna, Felfedezte, 'hogy a 
népművelési otthon termeiben 
ott hevernek rakásra a dia- 
filmek. Tudományos és isme­
retterjesztők, de van közöttük 
rengeteg olyan is, amelyen a 
népmesék tündén történetei 
rejtőzködnek. Ezt mind miha­
mar magához válogatta, azzal 
az elképzeléssel, hogy a fil­
mek azért vannak, hogy azt 
le is vetítsék. S néhány hete 
vetíti is. Gyermekieknek, isko­
lásoknak minden csütörtökön.

Ahogy meséli: ötletesen
és óvatosan szervezte, csak 
úgy apránként hintette el a
gyermekiek lelkében. Az első

csütörtökön még csak tizen­
nyolc látogatója volt, de az­
tán ez a tizennyolc tologató 
akkora hírt vert az egeiknek, 
iiogy a következő csütörtökön 
már ötvenhármán szorongta],, 
a csöpp teremben, a János 
vitéz csodáiba felejtkezve.

Apró, kicsi történetek De­
recske életéből. Elmondani 
mégis érdemes, mert így kell 
és csakis így tehet eredmé­
nyeket aratni. Kitapintani, mi 
kell, mit szeretnek. Például 
azt a népművelési otthon ve­
zetői sem tagadják, hogy a 
táncot a derecskéi fiatalok is 
szeretik. A most megnyíló 
tánciskolának is 125 látogatója 
van, pedig 120 forintba kerül; 
Hátha már így szeretnek tán­
colni, miért nincs Derecskén 
népi tánccsoport? Csak tíz, 
tizenkét pár, akik megtanul­
ják és majd tovább adják a 
derecske! táncok ringását, tűz­
zel felcsapó ritmusúit. És ha a 
tánccsoportot sikerül szervez­
ni, akkor a többi művészeti 
csoport megalakítása mér 
könnyebben megy. Csak min­
denképpen. meg kell kezdeni 
és minél előbb, mert a decem­
beri esték eoélkül üresen és 
tartalmatlanul hullanak a 
semmibe.

A tanu'sdgot tehát elsősor­
ban a derecske! népművelési 
vezetőknek kell levonniuk. 
Nem adminisztrálni keli a 
népművelési otthonban, ha­
nem rávezetni a széthúzó de­
recske! fiatalokat a kulturális 
élet országújára. Rajtuk éli, 
hogy a fiatalságban forrongó 
erő gyémánt értékké nemesül, 
vagy céltalanul csak a nép­
művelési otthon ablakáig me- 
részkedükij

BODA ISTVÁN



SPORT
Amk/i-h. DM / í kcmuzumyt Mbeze&L uoít nyitod, 

mint Icetoiíeti Lajnolaá^d

i Í8sxaemlékeaé* Debrecen munh áeeperielóinmk 
Hagyásérü múltján*

Három DMTE birkózó: Szalay, Palotás és Ménps János .

Az elmúlt napokban több 
régi munkássportolóval be­
szélgettünk. Nem egyszerre 
és nem egy időben — de mé­
gis mind, kivétel nélkül va­
lahogy azzal kezdte: büsz­
kén gondol vissza azokra az 
évekre, amelyet a Debreceni 
MTE színeiben eltöltött.

Nehéz sorsuk volt ezeknek 
a munkássportolóknak. A 
munkanélküliség réme, a 
mostoha sportolási lehetőség, 
a szegényes felszerelés, a pá­
lyahiány mind, mind velejárt 
a munkás-sportegyesületben 
való sportolással. A DMTE 
sportolói azonban vállalták 
a sok-sok lemondást, nehéz­
séget — és becsülettel kitar­
tottak egyesületük mellett 
még azokban az időkben is, 
amikor börtönt, vagy koncent­
rációs lágert jelentett a 
DMTE-ben, vagy más munkás- 
sportegyesületben a sportolás. 
A mérkőzéseken és verse-nye- 
ken elért eredményeken kí­
vül klubszeretetükről, össze­
tartásukról, áldozatkészségük­
ről voltak híresek a DMTE 
versenyzői.

A DMTE neves sportolója, 
kiváló birkózója volt Ménes 
János elvtárs, Debrecen Vá­
ros Tanácsa végrehajtó bizott­
ságának elnöke. Sok verse­
nyen nyert bajnokságot, a 
legnehezebben mindig a 
DMTE háziversenyeken győ­
zött. Mint a birkózó szakosz­
tály színvonalára Jellemző 
tényt említi Ménes elvtárs. 
hogy voltak évek, amikor 
DMTE háziversenyt *- több 
súlycsoportban — nehezebb 
volt nyerni, mint kerületi baj­
nokságot, holott akkoriban 
Debrecen egy csoportban küz­
dött Szeged, Szolnok, Nyír­
egyháza, Hódmezővásárhely és 
más városok legjobb birkózó­
ival. s.

A DVSC, a többi debreceni
és vidéki egyesületekhez vi­
szonyítva sokkal nehezebb 
körülmények között készültek 
fel egy-egy versenyre a 
DMTE birkózói, mint ellenfe­
leik. Az edzéseket a Munkás- 
otthon pincéjében tartották a 
DMTE birkózók, egészségte­
len körülmények között oly­
annyira, hogy minden edzés

Építőipari
szak-, segéd-

munkásokat
vidékre, helyi mun­
kára különböző szak- 
és segédmunkásokat 
felveszünk, Vörös 
Hadsereg útja 20.

|j; Nagy Totónyeremé-
49.nyék

Ül fogadási héten.
ül:;: 12 találat» 295,481,—

jj 11 találat - 12,311,—
ií 10 találat = 1087,—
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előtt a birkózó szőnyegről le 
kellett seperni a vakolatot, 
mert a pince vizes fala úgy 
mállóit széjjel, mint' az ember 
szájában a friss pogácsa. Ar­
ról nem beszélve, hogy hűsí­
tő, frissítő, vagy prémium 
teljesen ismeretlen volt a 
DMTE sportolók körében. Ha 
Budapesten, Szegeden, Mis­
kolcon, vagy másutt megren­
dezésre kerülő versenyre el­
fogadták a meghívást, a bír-, 
kozók saját zsebükből fizették 
ki az útiköltséget — és sok­
szor még az ennivalóról is 
saját maguk gondoskodtak.

— Előfordult az is — mond­
ja Ménes elvtárs az emlékek 
között kutatva, — hogy volt 
olyan időszak, amikor a bir- 
kozócsapat többsége egy idő­
ben munka nélkül volt. így 
álltunk 1928 őszén Is, amikor 
meghívás jött az Orosz Mik­
lós vándordijas versenyre, 
Budapestre. A DMTE pénztá­
rában összesen 27 pengő volt, 
azt kaptuk szállásra és élel­
mezésre — tíz versenyző ré. 
szére. Már azelőtt is bevett 
szokás volt, hogy az éjszakát
— Budapesten az MTE Vasas 
vagy más munkásegyesület 
edzőtermében — egy-egy bír- 
kozó-szőnyegen töltötte el a 
csapat. Ez most is megfelelt 
volna, azonban a többi vidéki 
munkásegyesület elfoglalta 
előttünk a szőnyegeket. 
Nem volt más mit tennünk, 
elfogadtuk egy volt debrece­
ni munkásbirkozó ajánlatát, 
így egy raktárhelyiségben — 
ahol fűrész port tároltak — 
töltöttük el az éjszakát. Monda, 

-nőm sem kell, hogy reggel
felé már csak a fejünk látszott 
ki a fűrészporból. A 27 pen­
gőt teljes egészében két napi 
kosztolásunkra költhettük: reg­
gel is, délben is, este isj ver­
seny előtt is és verseny után 
is tepertő volt a menü friss 
kenyérrel. Mégis e nehéz kö­
rülmények ellenére Kiss Mi­
hály és Nagy LaJ os 
első helyezést ért el ezen a 
versenyen.

A birkózók közötti nagy­
szerű összetartásra az volt ta­
lán a legjellemzőbb: ha bár­
melyikünk munka nélkül ma­
radt, a többiek, akik dolgoz­
tak, azok segítették. Ilyen ne­
héz körülmények között ko- 
vácsolódott eggyé a DMTE 
birkozó-szakosztálya, amely 
egy időben Ke let-Magyaror­
szág legerősebb birkózó-csa­
pata volt. Sok kiváló ver­
senyzőt nevelt fel a DMTE, 
olyanokat, mint Kiss Mi­
hály, aki az egyesület leg. 
eredményesebb birkózója 
volt. Sok bajnokság fűződik 
nevéhez. Említhetjük Nagy 
Lajos bőripari munkást, a 
rendkívül tehetséges és tech­
nikás Doró Lajos bő­
röst, Kripkó Antal va­
sast, Szabó József bő­
röst. aki a bécsi munkásollm- 
pián a Juniorok versenyében
— a pehelysúlyban — az el­
ső helyen végzett, Feren­
cs I Lajos, aki Kiss Mi­
hály után a legtöbb baj­
nokságot szerezte a OMTE- 
nek, Palotás, Nóránt 
István alkalmi munkást, a 
fővárosba került S z a I a I Jó­
zsef vasmunkást, Székely 
László famunkást, Sóvá­

ri Józsefet, Gacsárdit,
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Kinyiéi Józsefet es 
a többieket, akik számtalan 
bajnokságot, helyezést érték 
el, öregbítve a DMTE hírne-

— Ma talán nevetségesnek 
tűnik — eleveníti fel Ménes 
János elvtárs, — hogy egy* 
egy verseny megnyerése után 
milyen díjazásban részesül­
tünk. 1932-ben a DMTE házi­
versenyén Szabó jójzser 
az első helyért egy lóvéltárcát. 
kapott, az Építők Szakszerve­
zete kézelőgombbal díjazta a 
középsúly bajnokát, a Vasas 
szakszervezet ezüst óralánccal 
és ébresztőórával a pehely-, 
Illetve a nehézsúly első helye­
zettjét. Ezen a versenyen má­
sodik lettem, bár nem do­
hányzóm, egy cigerettaszip* 
kát kaptam ajándékként, Ér­
tékesek, megbecsültek voltak 
számunkra ezek az ajándékok 
és féltve őrizzük mindet, ami 
nem pusztult el a háború 
vérzivatarában.

A labdarúgók sem voltak 
sokkal Jobb helyzetben. Egy 
felszerelése volt csak a szak­
osztálynak, abban játszott az 
első, második és az ifjúsági 
csapat — DMTE szívvel, lel­
kesedéssel. Az el len fórra da­
lom megpróbált a mérkőzése­
ken (különösen a DEAC kö­
zönsége) botrányt provokálni, 
a közönség soraiban jelenlévő 
munkások, élükön a birkózók­
kal azonban állták a nézőté­
ren is a neiyükeí. A Kállai- 
testvérek, az öt Kiss-fivér. 
Gombos István, Bruckner és 
társai sok nehéz csatát vívtak 
meg győzelmesen. A DMTE 
labdarúgók a felszabadulás 
előtt 34 éven át tartották a 
zászlót (1910-ben alakult az 
egyesület) a szegénység és a 
sok megpróbáltatás ellenére.

A birkózók, a labdarúgók 
nagy többsége ma is becsület­
tel helyt áll. -- Alig akad kö­
zöttünk olyan — büszkélkedett 
Ménes elvtárs — aki beszeny- 
nyezte a DMTE nevet. Sóvá­
ri József vállalati igazga­
tó, Kiss Lajos labdarúgó

•— szintén az, Kiss István 
sztahanovista kőműves,
Nagy Lajos tanácstag, 
Szabó József, Debrecen 
Város Tanácsa pénzügyi osz­
tályvezetője. Szalai Jó­
zsef az óbudai Gázgyár fő­
művezetője. Közülük többen 
tanáccsal, értékes tapasztala­
taikkal segítik sportéletünket.

Új életünk virradata, a 
munkássport fellendülését le 
jelentette. A DMTE labdarúgói, 
birkózói, ökölvívói és súly­
emelői a felszabadulást köve­
tő években már az élvonal­
ban voltak Debrecen sport­
életében. A DMTE-ben kezdte 
pályafutását Hódos Imre 
olimpiai bajnokunk, Kendi 
József, az országos ifjúsági 
bajnokságot nyert Csaba 
József birkózó, a labdaru­
gók. ökölvívók és súlyemelők 
között is számtalan tehetség 
bontogatta szárnyait. A DMTE 
és a DVSC közös sportünne­
pélyén, 1945 február 4-én a 
Csokonai Színházban a spor­
tolók köszöntötték először a 
Szovjetunióból hazatért R á- 
kosi Mátyás elvtársat. 
Április l-én volt a munkás- 
sport első szabad versenye: 
Miskolcon, a Miskolci MTE — 
Debreceni MTE labdarúgóinak, 
birkózóinak, ökölvívóinak ba­
rátságos találkozója.

Lapozgatunk a megsárgult 
újságkivágások között, né. 
zegetjük a megfakult fény­
képeket, a kissé megkopott 
díjakat, trófeákat. Mindhez 
egy-egy emlék fűzi Debrecen 
tanácselnökét. Féltve őrzött 
ereklyék ezek, Ilyen ünnepé­
lyes alkalmakkor kerülnek 
csak efő, mint amilyen nagy 
ünnepet itl ma a magyar 
sport: a munkássportolók ba­
ráti találkozóját. Ma délután a 
fővárosban a régi harcosok 
találkoznak az úl sportveze­
tőkkel és sportolókkal. Több 
debreceni munkássportoló — 
köztük Ménes János elvtárs 
is — jelen lesz ezen az ün­
nepségen.
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Megérkezett a 38 cm1 „D0H60“
kerékpár segédmotor

Kapható : szaküzletekbcn és állami áruházakban 
FOGYASZTÓI ÄRA : 1480 FORINT

ASZTALITENISZ OB MÉRKŐZÉ­
SEK DEBRECENBEN

A Vörös Meteor Nemzeti Bank 
aa Alumínium-gyár el'en ma «eis­
te 18 óraikor Sas u. 4 alatt, a D. 
Bástya pedig vasárnap délelőtt 
fél 10-kor ugyancsak az Alumi- 
niumgy-ár együttesével mérkő­
zik.

ÖKÖLVÍVÓ-MÉRKŐZÉST REN­
DEZNEK MA ESTE A JÁRMŰ­

JAVÍTÓBAN

Azr ökölvívó országos csapat- 
bajnokság II. osztályában szerep­
lő D. Törekvés csapata m-a este 
ti-kor Debrecenben szerepel. El­
lenfele ezúttal a Szentendrei 
Honvéd együttese Icsa.

1875-ben meg­
halt Toldy Fb- 
renc nagy ma­
gyar irodalomtör­
ténész.

1830-ben meg­
halt Bem József
1648-as tábornok.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhős
idő, északnyuga­

ton több helyen fkisetob cső, hó. 
Mérsékeli, klónként élóiikebb 
délnyugati, nyugati saél. He- 
lyenkénit köd, éjiszakai fagyok. 
Á nappali hőmérséklet alig vál­
tozik. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton 
2—5 föle között. A fűtés alapjá­
ul szolgáló vágható középhőm ér­
sekiét 0— pkisa 4 fok-között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a 
hőmérsékleti maximum 5.4. a 
reggeli minimum minutxa 2,6 
fok volt. Talaj mentén mínusz 
6.1 fokot mértek, csapadék nem 
volt. A Nap 6,5 órán át sütött.

DONGÓ SZÍNPAD f. hó 14-én 
délután 6 órai kezdettel köz>- 
kw ánatra utoljára bemutatja 
„Akinek inge, csak vegye má­
giám” című műsorát -az Ady 
Endre Városi KuItúrotthon'ban.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 

óráskor: At lanti történtet.. — B£- 
KE:'"délelőtt fél 10. fél 12 
fél 2 órakor: Atlaoti. történet.. 
Délután fél 4, 6 ée negyed 9 
óra-kor: Új partók feló. — ME­
TEOR: fél 3. 5 és negyed 8 
órakor: Atlanti történet. — IF­
JÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 és
8 órakor: Csók a stadionban.

Vasárnapi matiné-műsorok:
VÍG: 41 óra-kor: Kalózok khi­

eße. —■ BÉKE: 11 óraikor: Szep­
temberi hősök. — METEOR: 10 
órakor: Úri muri. — IFJÚSÁGI:
9 és 11 órakor: Bűvös szék.

Dózsa Vándor I. Diószegi lit:
Ifjú szívvel. — Dózsa Vándor II. 
Rákosi telepi Petőfi TSZ: Vidám 
vásár. — Dózsa Vándor III. 
Szepesi Új Élet TSZ: Erősebb az 
éjszakánál. —■ Szotyort telep: 
öten a Barskia utcából. — Ho­
mokkert L: Félelem bére. — 
Nyutas: Eltűnt kapitány. — Tég­
láskor t: Bíróság előtt. — Csapó­
kért III.: Tartalék]áitékos.

DECEMBER 5-TöL decombé« 
11-ig konfekció árushó hetet, 
december 12-től 18-ig periig ci­
pő és harisnya árusítási hetet 
rendez . a Hajdú-Bihar megyei 
Népíbolt. December 10-én a ‘vál­
lalat dolgozói felékesítéssel ogyj 
bekötött árubemutatói 'ß paffja* 
rak.

Színházi műsor
Ma 3-kor Nem ói betek muasl, 

katsaú né'k-ül, fél 8-kor T;w 
Vasárnap 11-kor Csipkerózsika 
gyermeketőadás, 3-kor és 7-kor 
hétfőn 7-kor Nem élhetek nao- 
zsikasaó nélkül. Kodden 7-kor 
TravUiba. Szerdán és csütörtö­
köm 7-kor Nem élhetek rnuziika- 
isaó nélkül. Pénteken 7-kor Tra- 
viiata.

LUDAS MATYI. BÁBSZÍNHÁZ, 
Kossuth u. 51. Minden szombat 
ton délután 4 órakor, vaisárnoi 
poníként 3 és 5 órakor tarja i nü-. 
sorát. Jegyelővétel münden pén­
teken 6-tól 8-ig és előadás kez­
dete előtt a pémzíámá!, Kossuth 
mica 51 szám alatt.

Munkásokat keresnek
6-os mélyépítő váiiaiat

'azonnali belépésre kert *, építő­
iparban.,, szakképzőit béitv/,áK 
móíót. Jelentke53éti december 1 el­
én reggel Szobafalai út 8 sarán 
etaitt. . ,

DEBRECENI Ruhagyár a7,őrt. 
maid belépésre eegédfütGi fel- 
VCGa.

VIZSGÁZOTT toaaánfütőt keres 
a Hajdú megyei Tejipari Válla­
lat.

GYAKORLOTT rHkinyszerelŐV 
felvesz a Csokonai Színház.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja SfyWú 
Bihar megyei Bizottságának «spia 

Szerkeaatk a szerkesztő biaottteg 

Felelős kiadó;
Ae MDP Hajdó-Biher cnaegycí 

oárt-végrebajtóbizottsilga.
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóth! a tusi tér N>. 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal
Szabadság Laonvnmda IMirr-rctt

APRÓHIRDET
KEDVES karácsonyi 

ajándék egy beszédre ta­
nítható törpepapagály. 
Pacsirta 15.

BŐRKABÁT festés, hó­
cipőre patentot tesz. Bő­
rönd, aktatáska, retiikiül 
javítást, készítést vállal 
Szilágyi bőröndös, Simoii'- 
ffy u. 5., átjáróház.

150 kilós hízó és egy 
répavágó eladó. Szobosz- 
lai út 26.

KÖTTESEN gyapjúfonalból 
pulóvert, kardigánt, 
kuligánt!

HEGEDŰS BÉLANÉ, 
Széchenyi u. 14.

PRIMA hízott mangali­
ca eladó. Kar u. 38.

ELADÓ férfi városi- 
bunda, írógép, Péteri La 
47. I. ajtó.

BÚTOROZOTT szolba ki­
adó két férfinek, Nyíl u 
120.

CIROKMAG eladó, Marx 
Károly utca 9.

100, vagy 200 kilós hí­
zó eladó, Simonyi út 14.

ELADÓ modern háló- 
szobabútor igényesnek, 
Rákóczii 15, pince.

HÁLÓ- és konyhabútor, 
hamis pulikutyák, asztal­
tűzhely olcsón eladó, Vá­
góhíd u. 5.. csárda mö­
gött.

KÉT darab 160 kilós 
hízott sertés eladó, fele 
része is, Honvéd u. 08.

ERŐS ágy sodronnyal, 
kredenc, állványos satu 
eladó, Gólya u. 11.

ELADÓ beköltözhető 
ház. két mázsán felüli 
asf nser tós eladó. Apafi 
u. 135.

ELADÓ 1 darab hízott 
sertés, Homok u. 29.

NÉGY príma hízott ser­
tés eladó, Dobó u. 17 sz.

VARRÓGÉPEK javítása, 
felújítása jótállással, Pé- 
terfia 37. Használtat ve­
szek.

EGY világos kemény fa 
hálóbútor eladó, Füvész- 
kert u. 9.

GYÖNYÖRŰ fízőrmebé- 
léses férfi bőrkabát el­
adó, Fonat oa u. 18. Ár 
pád térnél.

130—160 kilós sertés el­
adó, Hatvan utcai kert, 
Dorottya 3.

ELCSERÉLEM debrecen 
egy szoba és fáspincés la­
kásomat Budapest, kör­
nyéki szoba, konyháéért, 
Arany János 29., Szűcsivé,

SZÖVŐSZÉK 120 széles 
eladó. M=egte'klnt’hetö va­
sárnap, Arany János utca 
14.. kereöztépü’et, fezt.

ELADÓ 4+2 lámpás 
Standard világverő rádió, 
Bajcsy Zes. u. 3., félemelet 
Fischer.

KÉTSZOBÁS, konyhág 
házrész gyümölcsössel el­
adó. Érdeklődni Darabos 
utca 22.

ELADÓ beköltözhető 
házrész szoba, konyha, 
raktárhelyiség, Széchenyi

ELCSERÉLEM kétszobás 
bérházi lakásomat kétszer 
egyszobással, Bocskai tér 
V. bér ház, I. em. 3. ajtó.

KETTŐ darab 12 sze­
mélyes damaisatabrosz el­
adó, Török Bálint u. 16.

ÖTHÓNAPOS szép,
egészséges man ga' ica
süldők eladók, darabja 
250 forint, Vörös Hadse­
reg út ja 89.

HÉTÉVESNEK irhabun­
da, közművéig 310 négy­
szögöles villa telek eladó, 
Bethlen u. 68.

GYÖNYÖRŰ sötétszürke 
városibunda panofix bé­
léssel, metszett tükör, 
villanykapcsoló óra és 
nai'tria szőrmebél és eladó, 
Nyomtató u. 2. Kise Sán­
dor férfiszabó üzlet.

ZSÍROLVASZTÓ nagy 
bogrács katlannal, zsíros- 
bödönök, termény zsákok, 
paplanok, szőnyegek ol­
csón eladók, Gohér u. 6.

ZSIROSBÖDÖNÖK, gyer­
mekágy, váj 1 ing. ponyva, 
bőrdívány eladók, Kom- 
lóssy u. 8.

PINCE bornaktározáisra, 
vagy más célra is alkal­
mas kiadó, Dimitrov utca 
45.

PIGNICZKI ISTVÁN órás- 
műhelye Csapó u. 29 
szám alatt.

CSERÉPKÁLYHA, kan­
dalló kapható. Átrakást, 
javítást felelőséggel vál- 
'aiok, Ft irka Gyula cse­
répkályhás, Árpád tér 24. 
Telefon: 42-68.

EGY szép fehér mély 
gyermekkocsi eladó Ku­
ruc u. 72.

HÍZOTT serlég kb. 160 
kilóg eladó, Szávai Gyula 
u. Hl. Fazekas.

SZÉP modern kombi­
nál t szekrény eladó. Kór­
ház utca 1 szám.

SZÉP kertes beköltöz­
hető családi ház eladó, 
Dobó utca 10.

ELADÓ 1 darab 1 má­
zsa g tovább tartásra is 
alkalmas hízott mangalica 
Csapókért, Aponyi utca 
4. Győri.

Jó állapotban lévő fe­
hér mé'y gyermekkocsi, 
fórfifelöUő és egy ke­
ményfa háló eladó, ” Bol­
dogfalva u. 5.

PERZSABUNDA, ruha­
nemű ek, kabátok eladók, 
Beloianavisz 12., földszint 
utolsó lakás.

CONTINENTAL táska- 
írógép kifogástalan álla­
potban eladó. Teleki utca 
78.

EGY príma 180—200
kilós sertés eladó. Apafá­
ja út 15 szám, Sámsoni 
útból.

130 kg körüli -kövér 
sertés eladó, Szepességl 
28., villany csengőn csen­
getni.

ZEPHIR kályha, kandal- 
lóiszerü kitűnő állapotban 
eladó, Cserepes u. 24.

KÖVÉR sertés, beadásra 
is alkalmas eladó. Hajó u. 
24.

ELADÓ belga állótükör, 
szilbunda, perzsasaőnyeg, 
Bajcsy Zs. 7. I. 8. Meg­
tekinthető szombaton, va­
sárnap.

KISS SÁNDOR férfiszabó­
ságát Póterfia utca 
2 szám alól Nyomtató 
utca 2 szám alá he­

lyezte.

BEVÁLT fiatal berksiri 
anyakoca, választott berk­
em i malacok eladók, Di­
ófa 23.

180 kilóg príma zsír ser­
tés eladó, Csapó u. 82.

EGY jókar bon lévő 
mély gyermekkocsi el­
adó, Poétákért u. 13.

ERŐS férfikerékpár és 
női varrógép eladó, Péter- 
fia 37.

KÉT darab disznó 120 
—-140 kilós eladó, Appo- 
nyi u. 7., Csapókért.

EGY darab príma man­
galica 150—160 kilós el­
adó, Apponyi u. 2.

SZÁVAI Gyula u-loa 8 
számú beköltözhető ház 
600 négyszögöl telekkel 
eladó.

SIKKöTőGÉP eladó, 
Somogyi Bacsó u. 5.

ELADÓ egy hasán áh 
hálószobabútor, Rákóczi 
46. II. ajtó.

KÜLÖN BEJÁRATÚ bú­
torozott. szoba magános 
férfinek kiadó. Poroszlay 
89.

KÉT darab berkein hí­
zott sertés, 100 kilós el­
add, Zádor u. 25.

ZOMANCOS kis kályha 
harmonium. boroshordó 
eladók, Bethlen u. 30, há­
tul.

ELADÓ 210 kilós príma 
mangalica zsíreertag. Ku­
ruc. u. 19.

ELADÓ kétszemélyes 
rekamié, fotelek, székek.' 
M h ídemiemü kár p 1 tos-
munikát, újat, átdolgozást, 
átalakítást vállalok. Mi­
nőségi munkát pontosan, 
olcsón, Tolnay kárpitos- 
mester, Szappanos utoa 
25/a.

ÍRÓGÉPET kölcsönadok, 
Fonatoa u. 18, Árpád tér­
nél.

ELADÓ használt kony­
habútor, Pogány utca 3. 
Szabadság telep.

170 kilós mangalica hí­
zó eladó. Csapókért, Szö­
ged! Gergely U; 26.

HALóSZOBABŰTOR el­
adó,. Érdeklődni lehet va­
sárnap egész nap. Bajcsy 
Zs. u. 75.

180 kilós fiatal hízott 
sertés eladó, Bessenyei 16

ELADÓ csizananadrág, 
egyszemélyes vaságy, 
Nyíl u. 126.

SZOKNYA- ég sálszövő 
ráma állvánnyal eladó. 
Gyermek gondozását vál­
lalom, Sál la i Imre u. 2.

ELADÓ 2+1 Orion rá 
dió, Baross u. 28., Kar’.

KÉTAKNAS Neo perpe­
tuum kályha, bor 25 lite­
renként eladó. Törők Bá­
lint 16.

ÜZEMIKONYHA vezető 
és admin ieztratiiv árube 
szerzői munkában gyakor­
lattal rendelkező férfi el­
helyezkedne vállalathoz 
Levélcím: Szemán István, 
Sáránd.

ELADÓ diósain« fél há­
lóbútor asztallal, székek­
kel, Bethlen u. 47.

MERKLIN 00 sz. 
Merklin 2 számú fémépítő 
e’adó. Megtekinthető Csa­
pó u'toa 14., gombüzlet­
ben.

EGY kövér disznó As 
használt tűzhely e’adó. 
Meszena utca 4.

AZONNAL beköltözhető 
két szoba, összkomfortot 
ház eladó. 350 négyszö­
göl gyümölcsössé’ és sző­
lővel, óvoda u. 34.

Frlsa
LIBAÁPRÖLÉK kllpgram 

mórként 15 forintért 
kapható Pásti utcai 
húsboltban.

VILLA Bocskai-kertben, 
főútvonalon ,,Eszter iák” 
sürgősen eladó. Felvilágo­
sítás Hatvan u 10.

ELADÓ Micsurin utca 
2/c számú azonnal be­
költözhető kétszobás, ker­
tes családi ház.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház eladó. Árpa 
utca 17.

REKAMIÉ és boncsér 
jutányos áron eladó, Ma­
jor kárpitosTtá!. Póterfia 
utca 26.

ELVESZETT egy farkas­
kutya. Megtalálóját jutixl- 
mazom, Bajcsy Zs. 3ö.

KÉPKERBTEZÉS kará­
csonyra, épületüvegezés 
Bkitineméi, Timár u. 25.

PRÍMA asír sertés és 
bor eladó, Békéesy Béla 
8.. nyuloisi villamos vég-: 
állomásánál. *

ELADÓ hízott sertés,, 
szép mély gyermekkocsi, 
fél hálóbútor. Péteri la 34.

ELADÓ hibátlan szép 
vörösróka, bunda. Sziekfű 
u. 26.

ELADÓ Orion rádió, 
festett kombin ál tisz/ekTÓny, 
Bösaíirményi út 146.

FEHÉR kombináK'oútor 
eladó. Április 4 útja 6. 
III. 8.

Minden rendszerű 
TÖLTŐTOLLAKAT felelő­

séggel másnapra u+ 
já-Javít

SÁNDOR MARGIT töltőtoll­
javító, Simonffy utca 
2/c.

EGY 150 kilós mangali­
ca zsírsertés eladó. Ve­
res u. 9.

ELADÓ beköltözhető 
ház, Lázár u. 10.

SZÉP Jonathan alma el-: 
adó, Poroszlay út 20.

KVARCLÁMPA S 500- 
as Hanauá eladó. Telefon: 
13-80. AH.

VILLANY, víz, gáz fű­
tési, szerelési, építési 
anyagok, főzőüstök. fo­
gyóeszközök kitűnő kivi­
telben beszerezhetők. KL 
zárólag közül etek. állami 
vállalatok, kieipai'i szőveL 
kezetek részéro a Hajdú 
.megyei Állami Építőipari 
Vállalat Debrecen, Kis­
hegy esi út 1—3 ez, ám 
alatti központi enyagto 
•epén. ÁH,

KÉSZPÉNZÉRT vásá­
rolja használt bútorai, ru­
haneműjét és más ingó­
ságait HasználtéikM KTS'Z 
Dobreceai, Csaix; u. 16- 

AH.
HA jól akar vásárolni, 

keresse fel Használtéikk 
KTSZ üzleteit. Bútor éö 
műszaki üzlet Csapó u. 
19., ruházati cikkek uv" 
létei' Csapó u. 16. Csapó 
u. 101. Hatvan u. 28. AH.

MIKRO és normál ze- 
ohir-tüs lemezjátszó ol­
csón eladó. Arad u. 8-1. 
Hajdúböszörmény.

Jó állapotban lévő fe­
hér mólykocöi munden eM 
fogadható áron eladó, 
Maróthy 4.

KÜTFÜRAS'T, kútea-í 
vattyúk javítását válla­
lom. Kótcolos kiitcßövek, 
krúhs55ívaltyúk. Kai or kály­
hák eladók. Kar u. 24.

FEHÉR mély gyermek • 
kocsi eladó. István u. 9.

NAGY fest, vegyileg 
tisztit három nap etoit-t, 
Kal-köa 8.

Dimtbtmi&útó 11-én ú>z Amny- Bika Hogyíemnéém
a Budapesti Tervező Vállalat rendezésében délelőtt fél 11 órakor és délután 3 órakor bemutatásra kerülnék az 1956. évi első negyedévre gyártásra kiválasz

tott ruhamodellek. A berlini nemzetközi ruhaverseny és a lipcsei vásár díjat nyert ruhamodelljei

Síi, évfolyam,

I télid
■ (B. M.) Az ősí3i «J 

jö minőségben vaiJ 
roellett a liajdú-b] 
áUomásoknak a J 
feladata, a gépjavi] 
■zése. Rendkívül sok] 
líogj7 liogyan végzik] 
javítást, hogyan kel 
H nagy tavaszi nvJ 
kijavított gépekké] 
feladat a tavaszi rí* 
Sása, de keserires ki] 
fent olyan trakto] 
nyal dolgozni., mely] 
tős százaléka mái- J 
pókban kiesik a ] 
inert rosszul volt ] 
Xagy bosszúság ez, I 
íratotorosnak, alfci na 
gendo jövedelemre a 
mert nem dói gozik ] 
bosszúság a tenne] 
zelnek is. vagy az] 
dolgozó parasztnak. | 
tudja belejeztetni ] 
relésót arra az id] 
reméli. |

Az őszi mélyszái] 
ben vaió elvégzése] 
més alapját vei.: ind 
íven fontos a jó ,d 
ugyanolyan fontos j 
szí munka is. emu] 
pedig most vetik 
iomásainkou a hald 
végzendő gépjavítás] 
dfenkinek, érdeke, M 
kerüljön a :eU | 
Hajdú-Biharbau. ma 
ttermelés növelését. ] 
színvonal emelkedéJ 
kezeli tagjaink nagj 
dehnet szolgaijuk. 1

Nagyon sok függ I 
i munkától, ameij-l 
szerelő csarnokokba] 
ijek. A. gépáliomás-.J 
oek, a szaiiszei-veze] 

az legyen a cé] 
emeljék a termeié] 
csökkentsék az önki] 
biztosítsák a javító] 
tálán minőségben v] 
zését.
■ Minden traktorosa 
mélycs érdeke, !x] 
gép. amelyen - dolg.l
Az. a traktoros - 1 
hát jól, aki "észt d 
toi'a javításában. j 
szerelői el: megnioa 
beteg a gép.. Az ily] 
nagyon 'hasznos. ] 
azért, mert több sz] 
iát, hanem azért i: 
vári való. hogy a g 
dóan dolgozó trak 
vételei, tanácsai j 
hoz segítik a szeri 
javítása közben n: 
toros is tanúi é 
munka közben ad 
tavasz idején ma 
ki tudja. javítani.

Ahhoz, hogy a 
t’ás Hajdú-Biiharbi 
fejeződjön be, ele 
feltétel, ho-gy, a 
versenyt jól szerv 
tosítsák ennék a \ 
nyilvánosságát. A 
csak akkor van 
ei-eje, ha hűen 
yS5res műhelyrésze 
■fe egyes dolgozói' 
vvedményeií.

A gépjax-ítási 
jobbjainak nyiivár 
H verseny táblívko 
te pel te lés ük ígér 
fem nélktilözitető 
versenynek. Nem 
i3a.n egy pillanat! 
lejtkezní arról. h< 
járó dolgozók me 
Pesen dolgozók er 
felsorolják, hiszer 
Zömének jó műnk 
Csak a sikert. — 
nem csinál tavas 
9 közmondás és e 
feü _ gépjavításra 
Sepállomáson alka 
dolgozó, az igen j< 
mutatja, hová lt 
jobb munkaszerv.
Sál ómmal. De eg- 
gozó munkája mi 
icnyegesen közel, 
^f^jezéshez a cé

Ehhez a de 
többségének dere 
szükséges, s ezé:

11”6!6« gond les 
oogy a közepese


